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MLac-Donald
Nemhiába« Nagybritannia a parla- 

inentárizmus igazi hazája, a konzer- 
tiv párt úgy engedi át a teret a 
többségbe jutott Labour Party-nak, 
mint ahogy a korrekt gentlemanek 
között illendő és szokás. Az angol 
újságok, ellenzékiek és kormánypár­
tiak egyaránt, higgadt, komoly, tisz­
tességes hangon írnak az ellenfelek­
ről, tárgyilagosan mérlegelik a hely­
zetet, — csupa csoda, ami a mifelénk 
angol demokráciáért rajongó politi­
kusok és újságok előtt elképzelhe­
tetlen.

Senki sem hánytorgat fel válasz­
tási terrort, sérelmeket, erőszakot,
— mivel nincs is mit felpanaszolni,
— s az ember önkénytelenül fel­
sóhajt: mégis csak szép a parla­
menti rendszer — Anglia számára.

Bennünket azomban most nem az 
oceánikus temperamentummal le­
folytatott választás „esztétikai“ ré­
sze érdekel, hanem a Mac-Donald 
kormányalakításával remélhető an­
gol külpolitika. Hiszen nagyon jól 
tudjiik, hogy most Lukács György­
től Rothenstein Móricig minden sza­
badkőműves, szociáldemokrata s 
más egyéb hitsorsos a brit jóakarat 
hozzánklácolására hivatkozva fogja 
követelni az általános titkos válasz­
tói jogot, esküdtszéket, de mindenek­
előtt a klébelszbergi fejelésü nume­
rus clausus törvény végleges eltör­
lését. Ismét fel fog harsanni a jól 
ismert kórus, mint a munkáspárt 
első uralomrajutásakor, vagy mint a 
wilsoni 14 pont körül. Ujfent reak­
ciós bélyeget kap minden és min­
denki, ha útjában áll a kisebbségi 
érvényesülésnek, a baloldali törte­
tők egyéni boldogulásának, l el fog 
burjánzani a liberális lapok hasáb­
jain, recsegni fog a parlament ülés­
termében a belföld megrettentésére 
szánt külföldnek szóló denunciálás.

... Mert Mac-Donald munkáspárti 
vezér, tehát azonos Peyerrel, Prop- 
perrel, s gyöngéd elvi kapcsolatok 
fűzik Fábiánhoz. Ha megnyerjük de­
mokratikus reformokkal a jóakara­
tát, — illetőleg a Népszaváét, s a 
polgári destrukcióét, — akkor éz 
utóbbiak nagylelkű közvetítésével 
reményünk lehet némi revízióra ...

Csakhogy ennek a propagandának 
már senki sem ül fel Magyarorszá­
gon. Nagyon jól tudjuk, hogy ég és 
föld a külömbség egy fajöntudatos, 
nacionalista britt munkáspárti kép­
viselő s egy Malasics között, aki 
nem átallja légből kapott üres rágal­
makkal látni el az ellenséges kis- 
antantsajtót. Mac-Donaldnak nem 
probléma az, hogy a jövő évben is­
mét felugorjék negyven százalékra 
a zsidógyerekek arányszáma a ma­
gyar főiskolákon, de nem fontos a 
pesti szennysajtó-szabadsága, sőt 
még H. Kis P. támogatása sem. Hen­
derson külügyminiszternek más 
gondja is van, semhogy Györki elv­
társtól politikai tanácsokat kérjen s 
az angol Labour-Partynak kisebb 
gondja is nagyobb annál, mi fáj a 
Conti-utca marxistáinak.

Mert az angol munkáspárt vezérei, 
— ellentétben a magyar munkásság 
nyakán élődö szociáldemokrata ve­

zetőséggel, — angolok, első- és utol­
sósorban is Nagybritannia hűséges 
polgárai. Ellenfelei, sőt ellenségei a 
szovjet vérengző szélhámosainak s 
politikájukat nem idejüketmult mar­
xista frázisok, megsavauyodott, ócs­
ka elméletek, hanem Angolország 
érdekei, angol hazafiság és fajszere­
tet irányítják. Miként foglalnak majd

Budapest, junius 5.
A felsőház mai ülésén a közigaz­

gatási javaslathoz elsőnek Némethy 
Károly szólt hozzá. Az alföldi ta­
nyakérdés problémáját meg kell ol­
dani, a községek közigazgatási jogi 
helyzetét rendezni kell s legfőképp 
gyorsítani s egyszerűsíteni keli a 
közigazgatási ‘eljárást.

Jankovich Béla: Hibáztatja a fő­
ispán! hatáskör kiterjesztését s /azt, 
hogy az államhatalom általában 
egyre jobban kiterjed a magánéletre 
is. A javaslat a bürokratizmust kiter­
jeszti, ezért nem fogadja el.

Rakovszky Endre és Papp József 
beszéltek még ezután, majd Búd Já­
nos közgazdasági miniszter állott fel 
.szólásra, hogy válaszoljon Széché­
nyi Aladár tegnapi interpellációjára 
a búza áresése ügyében.
Búd miniszter a határidős üzletről

A közgazdasági miniszter hangsú­
lyozta, hogy a búza abnormis ár­
esése aggodalommal kell, hogy el- 
töltsön mindenkit, mert nemcsak a 
rentábilis termelés veszélyeztetésén 
keresztül visszaélést idézhet elő, ha­
nem a leghatalmasabb réteg vásár­
lóképességét csökkenti, ami azután 
kihat az egész társadalomra. Ha a 
múlt évre visszatekintünk, olyan 
jelenségeket látunk, amelyek hibára 
mutatnak, olyan helyzetre, amely 
nem egészséges. Kétségtelen, hogy a 
határidős üzlet hatása alatt olyan 
áralakulás fejlődött ki, amely nem 
áll összhangban a világpiaccal, s al­
kalmas volt, hogy megtévessze a 
gazdaközönséget, sőt egyenesen 
romboló hatást gyakoroljon.

Tavaly aratás után e határidős 
üzletben kialakult árak félrevezet­
hették a gazdaközönség nagyrészét 
s arra a következtetésre kellett, 
hogy vigyék a közönséget, hogy a 
határidős piaci árak az igaziak és 
irányadók, nem pedig a készárupiac 
árai. Ennek hatása alatt a budapesti 
piacok olyan készleteket halmoztak 
fel, amelyeknek nyomasztó hatása 
az áralakulásra még ma is érezhető. 
A mai árak viszont a világpiaci té­
nyezők hatása alatt alakultak ki. Az 
áresés a magyar gazdatársadalmat 
érzékenyebben érinti, mert olyan 
időben jött, amikor amugyis nagy a 
diszparitás a gazda szükségleteinek 
beszerzései árai s a termel vények el­
adási árai között, amikor a hitelfor­
rások be vannak dugulva, vagy leg­
feljebb olyan kamatok mellett kap­

állást a békerevizió kérdésében, qzt 
is ez a szempont, nem pedig Peidi 
szép szeme, vagy a numerus clau­
sus megsemmisítése dönti majd el.

Reméljük, hogy a magyar kor­
mány tanult a munkáspárt néhány 
év előtti uralmából, amikor minden 
liberális irányú engedménye dacára 
is egyetlen lépéssel sem közeled­

Búd János a felsőházban bejelentette, 
hogy a kormány a határidős üzletek körül 

rendet csinál a tőzsdén
Megszüntetik a tőzsdén uralkodó tarthátatlan állapotokat 

A felsőház ülése
hat pénzt a gazda, amelyek mellett 
elpusztul.

A határidős üzletnek meg van az 
indokoltsága s jelentősége, de nem 
lehet senkinek sem az érdeke, hogy 
a határidős piac olyan árakat produ­
káljon, amelyek a gazdasági életre 
veszélyesek lehetnek.

A kormány felfogása, hogy ki kell 
zárni a tőzsdéről azokat, akik csak 
a játék kedvéért vannak ott, revízió 
alá kell venni, kik vesznek részt a 
komoly üzletben, a legnagyobb kon­
troll alá vonni és az alacsony fede­
zetet megfelelően fel kell emelni, 
hogy a gyenge kezek, amelyek csuk 
a spekuláció céljából vannak ott, ne 
vehessenek részt az üzletkötésekben.

A kormány etekintetben tárgyal a 
tőzsdével. A lehetetlen helyzetet 
meg fogjuk szüntetni, de tovább

A képviselőház is a búza áresését tárgyalta
Budapest, junius 5.

A Ház mai ülésén folytatták a 
földmivelési tárca költségvetésének 
tárgyalását.

Szabóky Jenő: Magyarország és 
az Európa gazdasági krízise a leg­
szerencsétlenebb békekötés és az 
uj határok következménye.

Wolff Károly: Hangsúlyozta, 
igen helyes volna, ha a gazdatársa­
dalom befolyását megszerveznék a 
gabonatőzsde áralakulására.
Idegen áruval vannak tele a piacok

Maróthy László: Az állattenyész­
tés fejlesztésének szükségességére 
mutatott rá.

Friedrich Isván szerint azzal, ha 
a tőzsdét bezárják, nem lehet a búza 
áralakulását megakadályozni. Hi­
báztatja, hogy a gazdasági válság 
ügyében a kormány nem tudott 
még olyan tervvel fellépni, amely 
alkalmas lenne a bajok leküzdésére. 
Ma az a helyzet, hogyha az ember 
kimegy a piacra, úgyszólván min­
denütt külföldről érkezett árut talál 
ott. A költségvetésben még igen sok 
megtakarítást lehetne végrehajtani 
a földmivelésügyi tárca javára.

Beck Lajos: Sajnálattal állapítja 
meg, hogy a magyar búza igen sok 
esetben minőség tekintetében sem 
állotta ki a versenyt az amerikai 
búzával.

A búza árak esése
Herczeg Béla kérte a minisztert, 

hogy a tiszántúli fagy károsultak ré­
szére vetőmagot bocsásson rendel­
kezésre.
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tünk az integer határok felé. Mert a 
magyar közvélemény levonta a ta­
nulságot, s jól tudja, hogy Mac-Do- 
naldnak a revízióval szemben köve­
tendő állásfoglalását nem a belföldi 
„demokráciának“ nyújtott kedvez­
mények, hanem a világpolitikai kon­
stellációk brit érdekek szerinti mér­
legelése fogja meghatározni.

nem mehetünk. A kormány az ősz 
óta mindent megtett a búza értéke­
sítésére. Nehéz a helyzet s itt az 
ideje, nem annak, hogy állami mo­
nopólium szülessék, de annak, hogy 
a kereskedelem, a gazdaközönség s 
a pénzintézetek összefogjanak s 
egységes fellépéssel kihasználhas­
sák az exportlehtőséget s a külföldi 
piac áralakulásait. A határidős üz­
let tekintetében megtörténik minden 
intézkedés, hogy indokolatlan árki­
lengés ne fordulhasson elő a tőzs­
dén és ne veszélyeztesse a gazdakö­
zönség érdekeit.

Széchényi Aladár gróf viszontvá­
laszában kijelentette, hogy a pesti 
tőzsdén a kbnyérmagvak ára az 
összes tőzsdék között a legalacso­
nyabban áll.

Az ülés 2 óra előtt ért véget.

Neubauer Ferenc: Rámutatott 
arra, hogy a vidéki gazdaközönsé­
get a legmélyebben érintette a 
búzaárak legutóbbi esése. Tiltako­
zott az ellen, hogy mesterséges 
eszközökkel befolyásolják az ár­
alakulásokat, mert az ilyesminek 
súlyos következ.ménye lehet.

Krisztián Imre azt bizonyította, 
hogy a kisgazdák hivatottabb ve­
zérei a falusi népnek, mint pl. a 
szociáldemokrata képviselők.

Schandl Károly hangsúlyozta, 
hogy a kisgazdatársadalom meg­
becsülése a nemzet célja s feladata.

Lukács György a gyümölcster 
meiés kérdésével foglalkozott. Si­
mon András hangsúlyozta, hogy a 
szövetkezetek azok, amelyek a kis­
emberek együttműködését jelentik, 
beszerzési áron biztosítják a szük­
ségleteket és a kartellek áruuzsora- 
törekvéseivel szemben is küzdenek.

Csik József a mezőgazdasági 
értékesítéssel foglalkozott, amely­
nek szempontjából nem látja vi­
gasztalannak a helyzetet.

Meg kell szüntetni a fedezetlen 
határidős üzletet

Patacsi Dénes szükségesnek tart­
ja a fedezetlen határidős üzlet be­
szüntetését. Mindenki csak azt hoz­
za piacra, amivel rendelkezik. Más 
munkájával ne spekulálhasson senki. 
Határozati javaslatot nyújtott be a 
fagykársujtotta gazdák adóelenge­
déséről, hogy ezt törvényhozási in­
tézkedéssel rendezzék.

Ezután a Ház a földmivelésügyi
it Sif
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tárca költségvetését általánosság­
ban elfogadta.

Interpelláció a búza áreséséről
Ezután Gál Jenő mondta el inter- 

pellációját a búza áresésének tár- 1 
gyában a földmivelésügyi és gazda­
sági miniszterekhez.

Búd János közgazdasági miniszter 
válaszolt. Nem tőlünk függ, hogy a ( 
búza ára csökken, az sem függ tő- , 
lünk, hogy emelkedik. Világpiaci , 
hatás alatt állunk. Ma már Ameri- ( 
kában is tudják, hogy a búza árának , 

uhanása nemcsak Európa sorsát , 
veszélyezteti, hanem Amerikáét is. , 
Nem akarja a tőzsdét indokolatlanul 
támadni, mert a tőzsde jelzi a gaz­
dasági élet vérkeringését. A vérke­
ringésben is vannak zavarok s ez 
már egészségtelen dolog. Nem he­
lyesli azt. hogy a tőzsdén o’yau 
áralakulások legyenek, amelyek a 
világpiaci helyzettel nincsenek össz­
hangban. Tavaly az aratás kezde­
tén a határidős üzletben valóban 
volt meg nem indokolható áralaku­
lás. A tőzsde nem lehet játék szin­
tere. Tárgyalások vannak folyamat­
ban, amelyek a tőzsde autonómiá­
jának keretében kormánybefolyás­
sal oda törekszenek, hogy az összes 
hiba források megszűnjenek. Tény­
leg előfordultak meg nem indoko t 
kilengések, melyek alkalmasak vol­
tak arra, hogy sok tekintetben a 
gazdasági élet romlását idézzék 
elő. Ezt kívánja a kormány megaka­
dályozni.

Az ülés negyednyolckor ért véget.

TILTAKOZÁS A TRIANONI 
BÉKEPARANCS ELLEN

Budapest, junius 5. 
(Magyar Távirati Iroda.)

A Társadalmi Egyesületek Szö­
vetsége junius 8-án a trianoni béke- 
parancs aláírása évfordulójának al­
kalmából Budapesten az irredenta 
szobrok előtt hatalmas népgyülést 
tart, melyen ismételten tiltakozni 
fog a béke diktátum ellen.

A magyar békereviziónak kedvez 
az angol választások eredménye 

Báró Perényi Zsigmond nyilatkozata angliai tapasztalatairól
Budapest, junius 5.

(Magyar Távirati Iroda.)
Perényi Zsigmond báró szerdán 

érkezett haza Angliából s az angol 
választások eredményét illetőleg 
úgy nyilatkozott a hírlapírók előtt, 
hogy a választás kimenetele a ma­
gyar nemzet és a magyar ügy szem­
pontjából igen kedvezőnek mondha­
tó. A munkáspárt programmjában

benne van a békeszerződések által 
okozott igazságtalanságok kiküszö­
bölése és azoknak az intézkedések­
nek végrehajtása, melyek Európában 
a tartós békét biztosíthatják. Lloyd 
George is lekötötte magát a béke- 
revizió mellett és egy esetleges mun­
káspárti és liberális kormány együtt­
működése igen nagy hasznára lehet 
a magyar békerevizió ügyének is.

Megnyílt a Dunáninneni Városok 
Kulturális Szövetségének miskolci 

kongresszusa 
tudósítójától.)(A Hajdúi öld

Megírta a Hajduföld, hogy a 
Dunáninneni Városok Kulturális Szö­
vetségének Kongresszusa szerdán 
kezdődött meg Miskolcon, am lyen 
a városokon kívül részt vesz a 
kultuszminiszter is. A kongresszus­
sal kapcsolatban nagyszabású kép­
kiállítás is lesz ez alkalommal Mis­
kolcon, amikor is a tiszántúli váró- 
sok festőművészei fognak szerepelni 
a képekkel. A kiállításon részt vesz­
nek Debrecen, Kecskemét, Szolnok, 
Nyíregyháza, Miskolc, Szeged és 
Békéscsaba legkiválóbb művészei. 
Ezek között a legnagyobb sikert már 
eddig is a debreceni és kecskeméti 
festőművészek aratták, akikről a 
miskolci sajtó a legmelegebb hangon 
emlékezik meg. A debreceniekről 
például a miskolci .Magyar Jövő“ 
ezt Írja:

„A debreceniek közül Dienes Já­
nos három mesteri portréját, Toroc- 
kay Osvald »Trianoni határ“ cimü 
költői szép tájképét, Cigánylány és

Magyar lány cimü széles ecsetvo­
násokkal vázlatszerüen érzékeltetett 
jellegzetes arcképeit, Holló László 
.Disznóölés“ cimü képét ragadjuk 
ki elsősorban a gazda1» anyagból. 
A legnagyobb elismerés hangján 
emlékszik meg a többi debreceni 
festőművész képeiről, majd a kecs­
kemétiekről szól, akik közül első­
sorban az ottani müvésztelep világ­
hírű tanárát, Révész Imrét dicséri 
meg, akinek legméltóbb tanítványa 
Benyovszky István, a kecskeméti 
müvésztelep legtehetségesebb tagja, 
aki már külföldről, mint Hollandi­
ából, Németországból, Amerikából 
is Olaszországból is számtalan aján 
latol és megrendelést kapott. 0 a 
.Bugaci csikósok“ és »Ita ás“ cimü 
képeivel keltett óriási feltűnést a 
miskolci kiállításon.

Egyébkéni a kongresszus szerdán 
délelőtt kezdődött meg, amelyen 
Dabrecenből a polgármesteren kívül 
többen résztvettek a törvényhatósági 
bizottság képviseletében.

ZOLTÁN VILMOS KÖLTŐ
HALT

Zoltán Vilmos költő és hírlapíró 
Budapesten szerdán reggel 8 órakor 
az irgalmasok kórházában vérmér­
gezés következtében elhunyt.

MEG-
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Még ma 
siessen és vegyen 
az 52-ik jubileumi jótékonycélu 

m. kir. Állami sorsjátékhoz 
sorsjegyet.

Húzás okvetlen junius 8-án
'4
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Nyereményeinek síkmit és ísszegét lé-! 
nyegesen felemelték.

17.000 nyeremény.'
Az összes nyeremények készpémben 

fizettetnek ki.
Főnyeremény:

30.000 pengő
Nyeremények ezenkívül: 20.000 P, 
15.000 P, 10.000 P, 2X5000 P, 
4X2500 P, 1x2000 P, 10X1000 P 

stb. stb.
Egy sorsjegyre két nyeremény is eebet I

Egy sorsjegy óra 3 pengő.
Keohaté minden bank- és sorsjátéküz­
letben dohánytőzsdében, postahivatal­
ban stb. Postát rendeléseket a pénz 
előzetes beküldése után azonnal telj es it a 

Székesfővárosi m. kir. pénz- 
Dgylgazgatóság:

Budapest, V., SwJay-ntoa 10. és az 
összes főárusiték.

A kongresszus megnyitása
Miskolc, junius 5. lásolását kérik. A tervezetet az el-

A dunáninneni városok kulturális nöki tanácsnak adták át tárgyalás 
szövetségének miskolci kongresszu-1 céljából, 
sát ma délután íélnégykor nyitotta | Kuthi Sándor 
meg Somogyi Szilveszter szegedi t ködéséről szóló 
polgármester elnök s üdvözölte a, fel. 
megjelenteket. Ezután Mikszáth 
Kálmán dr. főispán 
miniszterelnök üdvözletét és sze­
rencsét kívánt a kongresszus mű­
ködéséhez. Tatich Árpád dr belügyi 
h.-államtitkár 
elfoglaltsága 
ügyminiszter, 
dr miniszteri 
niszter üdvözletét. Darkó Jenő dr 
egyet, tanár a debreceni Tisza Ist­
ván Tudományegyetem üdvözletét. 
Nendtwich Andor dr polgármester a 
dunántúli testvérvárosok üdvözletét 
tolmácsolta.

Számos más üdvözlés után a mis­
kolci polgármester javaslatára a 
szövetség címét Magyar Vidéki Vá­
rosok Kulturszövetségére változ­
tatta.

dr a szövetség mii­
jelentését olvasta

Előkészületük a kollégiumi diák­
szövetség közgyűlésére

; (A Hajduföld tudósitójától.)
A református kollégium volt diák­

jainak országos szövetsége vasár­
nap tartja országos közgyűlését a 
kollégiumi oratóriumban. Az ország 
legtávolabbi községeiből is érkeznek 
i észvételi jelentések, minthogy a 
szövetség tagjai az egész ország te­
rületén szét vannak szórva. Hason­
lóképen nagyszámban folynak a je­
lentkezések a közgyűlés után dél­
után 1 órakor az Arany Bika ven­
déglőben tartandó társasebédre is. A 
helybeliek a legutolsó percekre 
hagyják a bejelentést. Minthogy a 
rendezés érdekében az elnökségnek 
idejekorán tisztában kell lenni a je­
lenlevők számával, ezúton kéretnek 
fel a szövetségi tagok, elsősorban a 
helybeliek, hogy a közgyűlésen és a 
társasebéden való részvételüket le­
hetőleg már csütörtökön jelentsék a 
ref. főgimnázium igazgatóságánál, 
vagy a szövetség főtitkáránál, Cso- 
bán Endre főlevéltárosnál.

• A közgyűlés napján több érettségi 
találkozó lesz. Eddig a következő 
találkozókat jelentették be: ötven­
éves találkozót jelentett be osztály­
társai részéről dr. Magoss György 
polgármester, a szövetség elnöke. — 
Negyvenéves találkozót Gaszner 
Géza igazgató, harmincéves találko­
zót dr. Rácz Lajos mezőgazdasági 
kamarai igazgató és dr. Sallay Lajos 
máv. titkár. Húszéves találkozót je­
lentettek be dr. Miszti Károly városi 
tiszti főügyész, dr. Görgey Márton 
vármegyei tiszti főorvos és vitéz 
dr. Kovách Elemér törvényszéki bí­
ró. Tízéves találkozót Gulyás Mar­
git, dr. Juhász Géza kereskedelmi 
iskolai tanár felesége és Nagy Béla 
budapesti mérnök. A rendezőség 
gondoskodik róla, hogy a társasebé­
den a találkozó évfolyamok tagjai 
külön csoportokban foglaljanak he­
lyet. A találkozó évfolyamok a köz­
gyűlés előtt külön-külön istentiszte­
letet tartanak.

RABSÁGBAN TARTOTTA MOS­
TOHA LÁNYÁT

Páris, junius 5.
A páris rendőrséget arról értesí­

tették, hogy a Rue de Gaen egyik 
házában már hónapok óta eltűnt 
egy fiatal leány. A nyomozás meg­
állapította, hogy a fiatal leány apja 
és mostohaanyja lakásán van már 
18 hónap óta, akik nem engedték ki 
a lakásból. A leányra rongyokba 
burkoltan, szánalmas állapotban ta­
láltak rá, A szobában csak egy ágy 
és egy vizes csöbör volt, amikor ki­
hallgatták, kijelentette, hogy nem 
emlékszik már rá, menniy ideje le­
hetett elzárva a lakásban. Beszállí­
tották a Szent Germain kórházba.

Meszlényi Róbert dr miniszteri 
tolmácsolta a I tanácsos javaslatot terjesztett elő, 

hogy minden város állítsa be kul- 
turprogrammjába a zeneiskola fel­
állítását. P. Nagy Zoltán debreceni 
zeneiskolai igazgató javasolta ze- 
netanitói, karmesteri és kántori tan­
székek felállítását. Verzár Frigyes 
dr egyet, tanár és Bencs Kálmán dr 
nyíregyházai polgármester a város­
közi hangversenyekrőül tartottak 
előadást.

Vásáry István dr polgármester a 
városi kulturházak nagy jelentősé­
géről beszélt. Javasolt , hogy a 
szövetség járjon el a 1 ármánynál, 
megfelelő anyagi támogatás és kul­
turházak építésének kötelező elren­
delése céljából. Plank Miklós hatá­
rozati javaslatot nyújtott be a kul- 
turházakkal kapcsolatos mozi fel­
állítására. Bank Sándor kereskedel­
mi iskolai igazgató „A magyar vá­
rosok s a magyar könyv“ címen 
tartott előadást- Csűrös Ferenc dr 
az egyes városok kulturértékeinek 
kicseréléséről s annak jelentőségé­
ről beszélt.

A kongresszust holnap folytatják. 
Klebelsberg kultuszminiszter dél­

után szintén Miskolcra érkezett.

tolmácsolta a hivatali
miatt távollevő bel-

Jeszenszky Sándor
tanácsos a kultuszmi-

Az előadások
Radnay Miklós dr a m. kir. Opera­

ház igazgatója a magyar opera 
vándortársaság tervét ismertette. 
Eszerint 140 ezer pengő segély és 
az operai személyzet ingyenes uta­
zásának biztosításával meg lehetne 
valósítani a teljesen fővárosi szín­
vonalon álló vidéki operai előadá­
sokat. A vidéki városoktól a zene­
kar és a statiszták ingyenes elszál-

TÜZK VTASZTRÓFA ÉRT EGY
. JAPÁN HAJÓT

London, junius 5.
Tokióba távirat jött azzal a hír­

rel, hogy a Wuro Maru japán gőzös 
nagy távolságban Kamcsatka part­
járól nyílt tengeren kigyulladt és 
megégett. Félő, hogy sem utasai, 
sem személyzete közül senki sem 
menekült meg.

Ólmot vesz

Athletikai cikkek ugrórud, futó és ugró 

legjobb beszerzési forrása Antalfy Gyula 
sportáruháza. Szent Anna-utca 10-12. Telefon: 9—72.

lapunk kiadó­
hivatala
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Szeged ünnepli a Kormányzót
a nemzeti megújhodás tízéves jubileuma alkalmából

Szeged, junius 5.
Most van tíz éve annak, hogy a 

Kormányzó, mint a nemzeti kor­
mány hadügyminisztere, letette az 
esküt. Ebből az alkalomból Aigner 
Károly főispán üdvözlő táviratot in­
tézett vitéz Horthy Miklós Kormány­
zóhoz.

Főméltóságod — mondja a távirat 
— ez előttünk örökké emlékezetes 
történelmi kinyilatkoztatásán, 1919 
junius 5-én, egyéni és családi érde­
két a közös nemzeti érdekekért koc­
káztatva, kemény lelkitusa után kö­
zénk jött Szegedre, hogy vállalja a 
nemzeti kormány meghívása folytán 
a hadügyi tárcát és esküvel fogadja 
haldokló hazánk megmentését. Ma 
tiz éve érezte és értette meg Szeged 
a nemzeti megújhodás városának ha­
zafias közönsége Főméltóságod tör­

ténelmi küldetését és elhivatottságát. 
Főméltóságodnak nemes önzetlen­
ségből fakadó, héroszi elhatározásit, 
ércveretü szavainak hatása alatt lel­
kesedéssel tömörült a kibontott 
zászló mögé, s ott áll most is és 
ugyanazzal a lelkesedéssel, rendü­
letlenül bízva hazánk sorsának Fő­
méltóságod bölcs és nagyrahivatott 
irányítása mellett leendő jobbrafor- 
dulásában.

A nemzeti megújhodás hajnalán és 
évfordulóján a régi hűséges munka­
társak és Szeged város hazafias kö­
zönsége nevében hódolatteljes tisz­
telettel köszöntőm Főméltóságodat, 
erényektől ragyogó vezérünket, kér­
ve igazságos Istenünket, halmozza 
el Főméltóságodat áldásával, hogy 
nemzetünket a keserű megpróbálta­
tás purgatóriumából mielőbb az örök 
élet boldogságába vezérelhesse.

Az angol király megbízta Mac-Donaldot 
a kormányalakítással

London, junius 5.
György király ma délben Mac-Do- 

naldot, a munkáspárt vezérét mi­
niszterelnökké nevezte ki. Mac-Do- 
nald fél tízkor szállt autóba fiával 
együtt és a király windsori kastélyá­
ba hajtatott. A kihallgatás után, 
mely háromnegyed óra hosszat tar­
tott, a király megbízta Mac-Donal- 
dot a kormányalakítással. Kevéssel 
déli tizenkét óra után hagyta el Mac­
Donald a windsori kastélyt, melynek 
bejáratánál óriási embertörneg gyűlt 
össze, hogy üdvözölje Anglia uj 
premierjét.

Mac-Donald a „Petit Párisién“ 
munkatársa előtt kijelentette, hogy 
kormánya azon lesz, hogy hatályos 
és gyakorlati politikát érvényesítsen 
a leszerelés és béke ügyében. E fel­
adat elvégzése céljából együttműkö­
désre hívják fel egész Európát.

Mac-Donald designált miniszterel­
nök összes minisztereit a munkás-- 
párt tagjai közül akarja választani.

MAC DONALD 
miniszterelnök

Háborús előkészületek az orosz-kínai 
határon

London, junius 5.
A szovjetkormány és a mandzsu­

nál kínai hatóságok között a hely­
zet a végsőkig kiéleződött. A Daily 
Express pekingi jelentése szerint a 
szovjetkoirmány a mandzsuriai ha­
tárvidékre irányította a hírhedt vö­
rös gárdát s nagy csapatösszevoná­
sokat hajt végre a határ mentén. Tel­
jes határzárt rendeltek el s a szovjet 
területén élő kínai állampolgároknak 
nem engedik meg a visszatérést Kí­
nába. Több kínai állampolgárt letar­
tóztattak.

Kínai forrásból származó infor­
mációk szerint a charbini orosz fő­
konzulátus épületében lefoglalt ira­
tok rendkívül kompromittálják a

szovjetkormányt. Az iratok alapján 
bebizonyosodott, hogy a szovjetkor­
mány fokozottabb agitációra készül 
Mandzsúriában, pénzzel és hadi­
anyaggal akarja támogatni Feng tá­
bornokot a nankingi kormány ellen 
folytatott harcában.

' Mosott

| rongyot
vesz

a Hajduföld nyomdája 
József kir. herceg u. 6.

Debreceni Gőztéglagyár R. T.
Legjobb minnőségü kis- és nagyméretű kézi és 
gépi fali csertégla, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép megrendelhető Kossuth-utca 34. sz. Telefon: 
14—12. sz. vagy a gyártelepen Bellegelő 504. Bal- 
•» mazujvárosi-ut mentén. Telefon: 5—69. sz. «*

Gyártelepünk 
rendes 

nyomtáva 
iparvágánnyal 

rendelkezik. Disz és alaktéglát külön rendelésre gyártunk.

Lengyel-orosz diplomáciai összeütközés
Varsó, junius 5.

(Lengyel Távirati Iroda.}
Mint a lapok jelentik, Bogomolov 

szovjetkövet Wisocki külügyminisz­
teri államtitkárnál tiltakozott az el­
len, hogy a lengyel kormány kép­
viselői résztvettek a Georgia füg­
getlenségének 10. évfordulóján a 
Varsóban tartózkodó georgiai emig­

ránsok által rendezett ünnepélye i, 
valamint az ellen, hogy hivatalos 
személyiségek jelenvoltak a Petljura 
hetman emlékére tartott gyászisten­
tiszteleten. Vísocki külügyminiszteri 
államtitkár visszautasította a szov- 
jetköztdrsasdg tiltakozását, mint 
Lengyelország beliigyeibe való meg 
nem engedhető beavatkozást.

Ragyogó virágünnep lesz Debrecenben 
a júniusi országos dalosversenyen

(A Hajduföld tudósítójától.) [térré változik, hogy a vendégfiatal- 
A debreceni országos dalosver- ság ott szép magyar táncokat lejt- 

sennyel kapcsolatban pompás ün­ hessen.
nepélyek részese lesz a közönség. 
Ilyen lesz a virágünnep, amely 
szépnek és gyönyörködtetönek ígér­
kezik, junius 29-én, Péter és Pál ün­
nepnapján, amikor is a színház er­
kélyéről folyton hangzik a dal, mert 
ott felváltva, egymásután énekelnek 
a dalosegyesületek. Négy helyen 
lesz térzene.

A Kossuth-szobor és a Kossuth- 
utcai templom fényben ragyogó tor­
nyán kivül gyönyörködtető lesz a 
városháza kivilágítása is.

Virágos autókon és kocsikon vo­
nulnak fel a Kossuth-, Piac-, Szent 
Anna-, Nap-, Sas- és Rózsa-utcákon 
át Debrecen virágkosztümös urleí- 
nyai, mig a színházat körülvevő 
széles aszfaltos rész nyári tánc-

Olyan szép ünnepély lesz ez, ami­
lyen Debrecenben lesz először. A 
város közönsége itt találkozik az ö 
huszezernyi vendégével.

A virágünnepen két helyen is lesz 
virágurna, ahol az ügyesebbek 
ajándékot kapnak, a vendégek pe­
dig kedves emléket vihetnek el Deb­
recenből. z

Éjjel tizenkét órakor egymásután 
gyűl ki Csonka-Magyarország, utá­
na Nagy-Magyarország képe és tíz­
ezer dalos imádságos éneke zug fel, 
a harangok pedig megszólalnak. A 
virágünnep kedvesen szép mozza­
natai mellett, a magyar dalnak, a 
magyar nótának, a magyar muzsi­
kának is szép éjszakája lesz.

Uj hidegvizgyógyintézet alakult Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.)

A múlt év folyamán nagyszabású 
akció indult meg Debrecenben, — 
amelynek óriási jelentősége van 
közegészségügyi szempontokból. — 
Arról van szó ugyanis, hogy Deb­
recenben. a Füvészkert utca 4. szám 
alatti városi bérházban levő hideg- 
vizgyógyintézetet egy érdekeltség 
venné kezelésbe s igen nagy alap 
tökével virágzó vállalkozássá akarják 
kiépíteni. A tervnek legelsősorban is 
közegészségügyi jelentősége van, 
amennyiben a debreceni klinikákon 
ilyen gyógyintézet nincsen s emiatt 
igen sokan kénytelenek vidéki vagy 
külföldi fürdőkre menni a gyógyke­
zeltetésük céljából. Dr Szász Adolf 
orvos alakította meg a Füvészkert- 
utcán a gyógyintézetet, azonban 
időközben alakult egy érdekeltség, 
amely részvénytársasági alapon még 
nagyobb arányokban tudná kiépíteni 
az intézményt, amely valóban hézag 
pótló a debreceni közegészségügy 
terén. A múlt év áprilisában ötven 
ezer pengős alaptőkével megalapí­
tották a debreceni hidegvizgyógyin-

intézetet „Therápia* néven s az 
alapitó okmány aláírói között, mint 
részvényesek, többek között a kö­
vetkezők szerepelnek: Hiittl Tiva­
dar, dr Kenézy Gyula, dr Csiky Jó­
zsef, dr Molnár Elek, dr Nagy Géza 
egyetemi orvostanárok, Versényi Ti­
bor kincstári főtanácsos és még igen 
sokan a város társadalmából. Ak­
koriban a város maga is belátta 
ennek az intézménynek a rendkivüli 
fóntosságát s épen ezért tízezer 
pengő értékű részvényt jegyzett a 
a vállalkozásból, amit a belügymi­
niszter most érkezett leiratában vál­
toztatás nélkül jóváhagyott.

Értesülésünk szerint az eddigi viz- 
gyógyintézetet dr Szász Adolf át­
adja az újonnan alakult érdekelt­
ségnek s az intézet helyiségeit, 
amelyek tulajdonképen a város tu­
lajdonát képezik, a város bérletileg 
átruházza a részvénytársaságnak. Az 
intézet vezetésével a társaság to­
vábbra is dr Szász Adolfot bízza 
meg, aki sokéves tapasztalatai alap­
ján nagy és értékes gyakorlatra tett 
szert a Z?nder-féle gyógymód terén

VÁSZON,
FEHÉRNEMŰ, 

KELENGYE 
s z a k ü z 1 e t

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon: 1-13. 

Alapítási év 1831.
Szigorúan szabott készpénz­
árak. — Kiváló minőségek.

i — Szakszerű kiszolgálás. —

Hirdessen a Hajduföldben
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Zinoviev bünbocsimatot kapott, 
— TrockU nem térhet vissza 

Moszkvába
Riga junius 5 |

Az orosz kommunista párt politi­
kai osztálya mindazoknak, akiket 18 
hónapnál nem régebben száműztek L 
Szibériába, megengedte, hogy onnan 
visszatérhessenek Moszkvába. Ez a 
rendelkezéa nem vnnatkozikTrockijra. 
Ellenben Zinovjev, aki teljes bűn 
bocsánatot mutatott és megkövette 
a szovjet vezéreit, visszakapja nép­
biztosi tisztét. i

Debreceni gazdészok propaganda 
előadása Szabolcsban
(A Hajduföld tudósítójától.) | 

A debreceni gazdasági akadémia 
Széchenyi* gazdasági osztálya ju­

nius 2-án, vasárnap Vasmegyer 
(Szabolcs-m.) községben tartott gaz­
dasági előadást. A szép számban 
megjelent gazdaközönség előtt Ha | 
lász Miklós gazdasági akadémiai 
tanár a burgonya termelése körül 
elkövetett hibákat sorakoztatta fel. 
A burgonya a szabolcsi földnek a 
legkitűnőbb növénye; itt érzi jól 
magát; mégis az évi átlagtermés 
43 q, holott okszerű talajmüveléssei 
ezt egészen könnyen megháromszo­
rozhatnánk.

Novotny Béla II. é. gazd. akad, 
hallgató a kisgazda gépeiről tartott 
előadást. Különösen hangoztatta a 
drágább gépeknek (cséplőgép, se- 
lektor, tengeriszár tépő gép) szövet­
kezeti alapon való beszerzését. i 

Halász László 1. é. gaÄ. akad, 
hallgató a rét és legelő ápolásánál 
mutatott rá, a hazai viszonyaink 
között teljesen elhanyagolt rétek és 
legelők révén az egész országot 
országot érintő súlyos veszteségekre 

Sxathmáry Akos II, é. hallgató a 
fejőstehenek okszerű takarmányozá­
sát fejtegette. ]

Az ország jelenlegi nehéz viszonyai 
között igen nagy jelentőségük ezek 
a vidéki előadások, melyek célja az, 
hogy a falusi kisgazda elem kultu- 
lális nívóját — a kor igényeinek 
megfelelő — színvonalra emeljük.

^»íWkw***************
Vidéken kutatnak debreceni 

vonatkozású levéltári adatok után
(A Hajduföld tudósítójától.)

A városi tanács legutóbb elhatá­
rozta, hogy a levéltári kutatásokra, 
különösképen debreceni vonatkozá­
sokban az eddiginél sokkal nagyobb 
gondot fordít, bár a múlt évbea 
?s dr. Csabán Endre, dr. Sőreghy] 
János és dr. Szabó István rendkívül 
értékes és igen sok anyagot gyüj. I 
töt lek össze a levéltár részére. Most 
azonban a városi tanács Csobán 
Endre főlevéltáros javaslatára elha 
tározta, hogy Kiss Ernőt, aki igen 
értékes tisztviselője a városi levél- _ 
tárnak, hosszú tanulmányútra küldi ■ 
ki a környékbeli városokba s fela- ■ 
data az, hogy az ottani levéltárakat “ 
a legalaposabban kutassa fel, s 
mindenekelőtt a debreceni szem­
pontokat vegye figyelembe. A három 
hétre tervezett tanulmányút költségeit 
természetesen a város maga fogja 
fedezni.

Kiss Ernő ma, csütörtökön indul 
el tanulmánvutjára s elsősorban 
Berettyóújfaluban, majd Nyíregy­
házán, Miskolcon és Budapesten 
fog kutatni a levéltárakban s adato­
kat gyűjt a Mohács előtti állat 
kereskedelemmel kapcsolatban.

[PALOTAY UJOS vegytisztító | 
telepe Honréd-u. 9/j Üzletei: Kálvin-1 
tér 5. Bettftyányi-u 26. és Hunyadi-u. 5. T I ®

Ötven év múlva a lakásokat teljesen be- . 
rendezve áruházakban fogják vásárolni |

Eau német mérnök fantasztikus elképzelése a lakás fogalmának | 
átalakulásáról »

.• ™*'k kM" ÄU*«» X™ Négy

Nemsokára kitalálnak egy kis, ol- kisebb szobából azonnal egy- nagy 
csőn beszerezhető készüléket, amely- tanácskozó termet lehet átalakítani. 

I lyel fölfoghatjuk a levegő villamos- A mozgó szoba legnagyobb.jele | 
ságát és ez bőven adja majd a tőségét azonban a munkáslakások L 
meleget a fűtéshez, főzéshez, világi- Inál fogja elérni. f„,„ainm
táshoz és nem lesz semmi szükség A nagy városokban a forga o 
a mai primitiv csővezetékekre. De oly nagy lesz hogy a forgalma1 se | 
mindezPnem tartozik az építéshez emeletes, se földalatti utcákkal nem 

A lakás maga és az építés évezre- lehet majd lebonyolítani, 
dekóta változatlan. Ma is kőre kö- De a közlekedés abban a pilla 
vet teszünk és szobát szoba mellé natban a mainak egy tört ré^re 
éoitünk mint Julius Caesar idejé- fog csökkenni, mikor a munkások! 
ten, még jóval azelőtt. és tisztviselők a munkahelyükhöz

Pe eáZt ?ku^Váí^telyeTete ^Mennyfd^a idöHehet majd meg- 
I mégis átalakulás előtt áll, helyeseb {akaritan< ha az alkalmazottaknak 
Sctómu'l,' aí émtaek f’l.ká- “ “8Y távolságokra tómi- 

sukat teljesen berendezve azáruháj tütni- világvárosokban
Lakban fogják vásárolni. KépzeJük | aA3enütS 
el, milyen egyszerű lesz ? dologautók sz$márai a jövőben mindenütt 
valakinek egy.földszintes villára garázsok lesznek a mozgó

“S’kéjemmel Á !

fíi, KWMrlmddk“Xnatan á C?sak az u»en lakásmóddal lehet 

zatot tol a ház^homlokzatai e é, g -lyen módon lchet az emberiség

van, akkor egyetlen emelőnyomással P'g ™ é mulva aIi fogják az 
tTÄi'a2 a re$m“S megéS. bogy

1929-ben nem gondol- S PmfffcíS a lak arra, hogy helyet hagyjanak a 

TT’lTÄÄ “ W Ä mérnök Kik

■tX lesz az ilyen utazás. jliogy >»ii°n mennyit ért a |óela.a. táb<,,m,kJ;amv;it^ sz.nal^o- 

a szállók csak hatalmas, nagy vi-
nemzetközid '

á.
I fala közt utazhat, megszokott kör (Reuter-iroda.)

nyezetében ; nem lesz több bőrönd Az amerikai vasúti és léghajózási | 
és megszűnik a kellemetlen ki- és társaság Csikágóban óriási felhő- 
bepakkolás. karcolót épit, amely a világ legma-

Még fontosabb lesz a mozgószoba gasabb épülete lesz. A palotát 7.5 
az üzlet építésénél. Ha ma egy cég emeletesre tervezik, magassága 1002 

| építtet, mindjárt a tervezésnél szá láb lesz és többek között ezer autó
molnia kell az üzlet későbbi meg befogadására alkalmas garázs, vala- 
nagyobbodásával. mint óriási tanácskozóterem, göz-

Az uj építési mód szerint a cég fürdő és szálloda lesz benne a lakók 
Imindig annyi uj helyiséget vásárol-(vendégeinek elhelyezésére.

Sodronyk eiité sek;

j Kétmalom ulci 4 Telefon 15 62

OKIRATHAMIS1T ÁSSÁL VÁDOL­
TAK MEG EGY TISZTIORVOST

IA Hajdnlöld tudósítójától.)
A debreceni törvényszék Jeney- 

tanácsa érdekes bünperben tárgyat 
szerdán délelőtt. A vádlottak padjá­
ra Nagy Ferenc ujlétai elemi iskolai 
igazgató került, aki 1928 novembe­
rében a tantestületi ülésen, amikor 
Kovács Tiborné tanítónő orvosi bi­
zonyítvánnyal igazolta előtte beteg­
ségét és az iskolától való távolmara­
dását, ingerült hangon ezeket mon- 

I dotta:
| _  Könnyű orvosi bizonyítványt
[szerezni, az orvos szívesen ád bizo- 
nyitvdnyf, ha zsebrevághatja érte a 

Lénzí. x, , ...
i Az igazgató-tanitó kijelentéséről 
(hetek mulva tudomást szerzett dr. 
Hódossy Andor tisztiorvos s megtet- 

| te ellene a feljelentést felhatalma­
zással üldözendő rágalmazás miatt. 

! A debreceni törvényszék a szer- 
|dai főtárgyaláson nagyszámú tanút 
hallgatott ki, akiknek terhelő vallo- 

; mása alapján bűnösnek mondta ki 
| Nagy Ferencet és ezért őt hatvan 

pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az íté­
let jogerős.

JUNIUS 26-ÄN SZÁLLÍTJÁK ÁT 
MAGYARORSZÁGON BEM JÓ­

ZSEF HAMVAIT
Budapest, junius 5.

| A lengyel kormány Bem József

I ból hazaszállítja Bem szülővárosá­
ba Tarnovba. A szabadsághös ham­
vait junius 30-án helyezik el az e 
célra épített díszes mauzóleumban 
s az ünnepségen a köztársasági el­
nökön kívül megjelenik Pilsudszkv 
marsall is. A koporsó Magyarorszá­
gon való keresztül szállítása, is 
ünnepélyes keretek között történik 
meg. A hamvakat szállító vonat 
Belgrad felől junius 26-án déli fél 1 
órakor érkezik meg Kelebia ma­
gyar határállomásra.

Palackozott pasteurizált :

TEJ
■ előjegyezhető

: Pálffynál Kossuth-u. 7
Május 1-tói minden

• 7 órakor k a p h

I B Egy liter 38
reggel 
ától

fillér.

KONSTANTIN OROSZ NAGY­
HERCEG TAX1SOFFÖR LETT

Varsó, junius 5.
A volt cár egyik legközelebbi 

rokona, Vladimir Konstantin nagy­
herceg, volt orosz gárdatiszt, teg­
nap letette a sofförvizsgát és autó- 
taxirendszámot kapott.

i PUSZTÍTÓ JÉGVERÉS SZOLNO­
KON

j Budapest, junius 5.
j Tegnap délután Szolnok és kör­
nyékén pusztító jégeső esett, amely 
sok helyen agyonverte a barom i 
állományt. A jégverés a termest 
teljesen tönkretette.

NYOLC MILLIÓ KÖBMÉTER 
LÁVÁT HÁNYT KI A VEZÚV

J Nápoly, junius 5.
A Vezúv működése egyre foko­

zódik. A tűzhányó kráteréből több 
mázsás szikladarabokat vet fel. Az 
eddig kiömlött láva mennyiséget 

I nyolc millió köbméterre becsülik.

a termést



I

1929 junius 6.

deb-

700 kötet könyv
Pontosan 713 kötet, amivel a 

receni Kér. Nemzeti Liga pár 
alatt úgyszólván semmiből meg­
teremtette. könyvtárának alapját. 
Nem nagy szám, de így is jelentős 
bizonysága annak, milyen komoly 
munka folyik a Tiszántúl legnagyobb 
nacionalista társadalmi egyesületé­
ben. A Liga tagjainak áldozatkész­
ségéből fogott hozzá könyvtárának 
kiépítéséhez, ennek az akciónak si­
kerét jelenti a fenti első mérföldkő.

Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 
debreceni Osztálya könyvtárának 
gyarapításához a következők járultak 
hozzá az utolsó tiz napban könyv­
adományaikkal :

Ackermann Pál II kötet. Blazsek István 
1, Ferenczy Károly (Csáthy cég) 12, Gálócsy 
István 10 kötet és folyóiratok, vitéz Kolos- 
váry-Borcsa Mihály 24, Kerekes György 6. 
Kerekes László 2, Kövy Lajos 19 kötet és 
folyóiratok, özv. Kövendy Domokosáé 22, 
id. dr Liszt Nándor 2, ifj. dr Liszt Nándor 
32, Lukovits Mária 2, nemes Orosz Pál 6, 
özv. Pávay Vájná Gyuláné 10 kötet és folyó­
iratok, Pollner János 1, dr Pajor Győző 9, 
dr. Szilády Zoltán 2, dr. Szűcs Géza 9 és 
Voith Margit Mária 10, dr Mayer Andor 8, 
dr Gévay Béla 44 kötet.

A Liga elnöksége ezúton is kö­
szönetét mond a kulturális célkitűzés 
nemes pártolóinak s felkéri ismétel­
ten tagjait, hogy az egyesületnek 
szánt könyveket naponta délután 
4-től 6-ig szíveskedjenek a titkári 
hivatalban (József kir. herceg-utca 
16. szám) átadni. Könyvadományok­
ért a főitkár utána küld. (Bejelenté­
sek telefonon is. Telefonszám 3—48.)

Adó Izetéssel kezdődik 
Salamonék vendégszereplése

(A Hajduföld tudósítójától.)
Kardoss Géza színigazgató beje­

lentette Debrecen város' tanácsának, 
hogy a szokásos évvégi vendégsze­
repléseket junius folyamán fogják 
megtartani, még pedig 6—9. között 
a Salamon-kabaré, 14. és 16. között 
a budapesti Uj Színház tart előadá­
sokat. A városi tanács a színigazga­
tó bejelentésével kapcsolatban átirt 
a rendőrséghez és felszólította azt, 
hogy mindaddig ne engedélyezze a 
szerepléseket, amig a színigazgató a 
tavalyi Salamon-előadások után be 
nem fizeti a vigalmiadóhátralékát.

. Kardoss Géza a rendőrség meg­
keresésére azt válaszolta, hogy a 
rendes színházi évadon kívül nem 
tartozik a más vállalkozásáért vi­
galmiadót fizetni. így valószínű, 
hogy Salamon Béla debreceni ven­
dégszereplése adófizetéssel fog meg­
kezdődni.

A debreceni tanítótestület ének­
versenye.

(A Hajdulöld tudósítóidtól.)

A debreceni tanítótestület szerdán 
délelőtt pompás sikerrel rendezte 
meg díszes és előkelő közönség 
előtt a népiskolai énekversenyt, amely 
az iparostanonciskolában zajlott le a 
Mikepércsi úti, a görögkatholikus, 
a Kossuth-utcai, a Köntösgáti és a 
Csapó-utcai iskolai körzetek részvé­
telével. A zsűri tagjai voltak: Forrai 
István zenetanár, karmester, Tóth 
Árpád, Szabó Emil és Szigethy Gyu­
la zenetanárok.

A vándorzászló átadása, majd Va- 
sady Lajos tanfelügyelő szép beszé­
de után az egyes iskolai karok egy- 
egy kötött versenydarabot énekeltek 
el, amelyet egy szabadon választott 
dal eléneklés követett. A pompá­
san sikerült énekverseny déli 12 
órakor ért véget.

Sikkasztás gyanúja miatt letartóztattak 
egy iparostanonciskolai tanárt

Debrecen, junius 5. 
(A Hajduföld tudósítójától.) 
Gulyás István, a debreceniDr.

iparostanonciskola igazgatója még az 
év elején gyanakodott, hogy az is­
kola tanszerügyeinek kezelése körül 
nincsen minden rendben. Feltűnt, 
hogy a pénztárból hiányzik az az 
összeg, amely a naplóban 
tanszerek ellenértékéként 
veit tétel volt feltüntetve. 
István igazgató, amint ennek 
mására jött, azonnal 
tot indított meg. A 
T. Zs. óraadó tanár 
tanszerekből befolyt 
nárok valamennyien 
s neki az lett volna 
hogy az igy befolyt 
kola pénztárába juttassa, 
vizsgálat bizonyos hiányt 
ki, amelyet azonban a gyanúsított — 
aki azzal védekezett, hogy feledé- 
kenységből nem könyvelte el, —
WWMMWMWWWWWWWWCMMMMWWMAMWWWWWMM

A Független Újság cikkírója 
bocsánatot kért a megrágalmazott 

bajtársi egyesületektől

mint a 
elköny- 
Gulyás 

tudo-
házi vizsgála- 

tanszerek felett 
diszponált s a 
összeget a ta- 
neki adták át, 

a kötelessége, 
összeget az is- 

A házi­
mutatott

Debrecen, junius 5.
(A Hajduföld tudósitójától.) 

hogy a Debreceni 
múlt év október 
a diáktüntetéssel 

keretében 
.Had- 

Emlékezetes, 
Független Újság 
24.-ki számában 
kapcsolatban egy cikk 
foglalkozott a mozgalommal
hdzy főispán fájdalommal állapítja 
meg, hogy az egyetemi hatóságok 
nem tartják fenn a szükséges rendet 
és fegyelmet" címen.

A cikkíró igyekezett igy előkelő 
lepelbe burkolózva, nyilatkozatként, 
a cikk keretébe olyan tényeket állí­
tani, amelyek a valóságot még csak 
meg sem közelítették. Többek között 
azt állította a cikk írója, hogy „Csak 
az nyugtatja meg némileg, — t. i. a 
a főispánt, _ hogy a vezetők: Vrú­
na, Hlinka, Nits, Kriets, Csicsák, 
Román, Fliegenschnee, Stepper stb. 
neveik után Ítélve nem magyar fiuk 
kezdeményezik és irányítják ezeket 
a gyalázatosságokat". És még több 
ily állítás volt a cikkben, melynek

Évenként százezren látogatják a debreceni 
közművelődési könyvtárat

A városi muzeum és a közművelődési könyvtár jelentése
. Debrecen, junius 5.

(A Hajduföld tudósítójától.)
Ha egy kultúrintézmény bele akar 

kapcsolódni nemcsak a hazai, hanem 
egyúttal az általános emberi műve­
lődés, szellemtörténet eleven vérke­
ringésébe: első és elengedhetetlen 
feltétele, hogy minden évi működé­
séről és állapotáról kinyomatott je­
lentést készítsen, valamelyik világ­
nyelvre fordított kivonattal és azo­
kat évienként szétküldje úgy a hazai, 
mint a külföldi rokoncélu intézmé­
nyeknek. Debrecen város múzeuma 
egyike azon kevésszámú magyar tu­
dományos intézeteknek, melyek 
fentartójulk áldozatkészsége és veze­
tőjük szakavatottsága folytán e ma­
gasabb cél szolgálatában gondosan 
szerkesztett és illusztrált évi jelenté­
sekkel végzik hivatásukat a hazai és 
nemzetközi tudományos életben. 
Már megnyitásának első évétől 
kezdve, az utolsó három évben né­
met kivonattal is nyomatja ki jelen­
téseit. Ez a legutóbbi, 1928. évről 
szóló jelentés immár a XXIII-ik ki­
adványa a múzeumnak, melynek

csakhamar visszatérített. Néhány 
hét mulva azonban újabb hiányt fe­
deztek fel az iskolai pénztárnál, ami 
a tanszerek elszámolásánál merült 
fel s a hiány összege 480 pengőt tett 
ki. Ekkor már Gulyás igazgató kény 
télén volt megtenni T. Zs. óraadó 
tanár ellen a feljelentést s a nyomo­
zás megállapította, hogy T. Zs. a 
beszedett összegekkel nem számolt 
el, hanem azokat a saját céljaira 
használta fel.

A nyomozó hatóságok a vizsgála­
tot tegnap már be is fejezték ebben 
az ügyben s az iratokat áttették a 
debreceni központi vizsgálóbiróság- 
hoz, ahol 
táblabiró,
szerdán kihallgatta T. Zs. tanárt s a 
kihallgatás eredménye az lett, hogy 
a vizsgálóbíró kihirdette '1'. Zs. előtt 
a vizsgálati fogságot elrendelő vég­
zést, ami ellen a gyanúsított felfolya­
modást jelentett be.

dr. Preineszberger Jenő 
központi vizsgálóbíró

tartalma miatt dr. Kriesch Lajos 
egyetemi tanársegéd megtette a bűn­
vádi feljelentést a 1). F. U. ellen.

Ma tárgyalta az ügyet a kir. tör­
vényszék ,/eney-tanácsa, hol vád­
lottként Farkas Lajos, a D. F. 1J. 
szerkesztője jelent meg s vállalta a 
szerzőséget s kérte, hogy a főmagán- 
vádló elégedjék meg a bocsánat­
kéréssel, mit ő már a tárgyalás előtt 
is készséggel felajánlott.

Kijelentette Farkas, hogy úgy !ö- 
magdnvádlótól, mint a cikkel meg­
sértett bajtársi egyesülettől teljes 
bocsánatot kér s mélységesen saj­
nálja, hogy az inkriminált cikkbe 
olyanok neve is belekerült, kiknek a 
diákmozgalomhoz semmi köze sem 
volt s oly tények is, melyek a való­
ságnak meg nem felelnek.

Jeney tanácselnök kérdésére dr. 
Krisch jogi képviselője s maga a fő- 
magánvádló is a bocsánatkérő nyi­
latkozatot elfogadván, a vádat elej­
tették.

összeállítása, rajzokkal való ellátá­
sa mint eddig, úgy most is elsősor­
ban dr. Zoltai Lajos muz. ig. s aztán 
tisztviselőtársai, dr. Ecsedi és dr. 
Sőregi munkája. Hogy a debreceni 
muzeum ma -már bekapcsolódott az 
európai tudományos életbe: ez évi 
jelentések érdeme, melyekről a kül­
földi szaklapok mindenkor elisme­
réssel emlékeznek meg.

A 60 oldal terjedelmű, 17 illusztrá­
cióval ellátott jelentés beszámol az 
uj muzeum építési és belső berende­
zési munkálataival kapcsolatos 
ügyeikről, a muzeum körüli park 
rendezéséről. Gondos leírását adja a 
muzeum épületének négy alaprajz 
kíséretében. Ismerteti a múzeumi és 
könyvtári felügyelő-bizottság műkö­
dését, a tisztviselők irodalmi tevé­
kenységét, a Déri-gyűjtemény hiva­
talos átadását, a költözködéseket, 
belső munkálatokat, a muzeum gya­
rapodására vonatkozó összes szemé­
lyi, pénzügyi és cVitisztikai adatokat 
és a Muzeumbarátok Körének műkö­
dését. Külön rész foglalkozik a múlt 
évben végzett öt rendbeli régészeti 

K[yaralás1(on^ 
Könnyű 
a lenge 
ruhákat M 
tisztán és 
frissen 
íartaní Lux 
szappan- / 
pehellyel. I

a hadházi réz- 
a nagyjelentőségű 
sirmező egyrészé- 
A rendkívül érde-

LUX
CSAK EGY LUX VAN 
A KÉK DOBOZBAN 

ásatással, a kábái és halápi hún-avar 
sírok feltárásával, 
csákányokkal és 
szoboszlói rézkori 
nek megásásával.
k>es leleteket kitűnő rajzok szemlél­
tetik. Ugyancsak rajzban mutat be 
egy régi debreceni borsajtót és egy 
díszes csikós nyerget a Hortobágy- 
ról. A jelentés végén dr. Ecsedi 
igazgató a 20.000 kötetből álló s 
évenként közel 100.000 személyfor­
galmit Közművelődési Könytdr mű­
ködéséről és állapotáról számol be.

A balmazújvárosi 
nagy pör

Ge serék Ornstelnra hárítják 
a felelősséget

(A Hajduföld tudósítójától.)
Beszámoltunk részletesen azokról 

a sorozatos és nagyarányú csalások­
ról, amelyek kapcsán a Geiger-cég 
balmazújvárosi bevásárlója, Ornstein 
Miklós az ottani gazdálkodókat 
megkárosította. A kir. törvényszék 
most tartott egyik ügyben tárgya­
lást, amelyben Veres Sándor kisgaz­
da 130 mm. búza kiadását követelte 
Geigeréktől. A Geiger-cég a tárgya­
láson kérte a bizonyítás elrendelé­
sét, hogy ö semmiféle búzát nem 
vett át és az hozzá beszállítva nem 
lett.

A fég azt is bizonyítani kívánja, 
hogy a balmazújvárosi ügyletekből 
gazdákat nem ért károsodás, mivel 
mindenkivel kiegyezett, akiket be­
vásárlója becsapott és Ornstein Mik­
lós ellen a cég tett feljelentést csa­
lás, sikkasztás és okirathamisitás 
miatt. A bíróság a bizonyitásfelvé- 
telt szeptember 27-re tűzte ki.

PARISBAN VÉGET ÉRT A POS­
TÁS SZTRÁJK

Páris, junius 5.
A párisi postások és levélhordók 

sztrájkja véget ért. Szerda reggel­
től kezdve a kézbesítés ismét ren­
desen folyik.

-
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Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
íratva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A lyözyiiertírak kAzfil illeti eiolgáUtoi 
tartaaak * kővetkezők: Klzyó Piac-u. 35. 
Arany Annál Piac-u. 50., Reménység Csa- 
•6-1. 33., Sas Hatvaa-u. 70., Bocakay Ceg­
léd-«. 33.. Tisza Péterfla-u. 76., Szt. Hérom- 
lég. Homokkert. Szabó Kéltaís-u. 14.

Időjóslás: Változékony felhőzet­
tel, helyenként még eső várható, 
jelentékeny hőváltozás nélkül.

— A debreceni egyetem évzáró . 
ünnepe. A debreceni egyetem az 
1928—29. tanév bezárása alkalmából 
junius 8-án, szombaton egyetemi . 
közgyűlést és ezt megelőzően isten- ( 
tiszteletet tart az alábbi sorrendben: | 
Délelőtt 10 órakor a református 
Nagytemplomban istentisztelet, me­
lyen szószéki szolgálatot Csikesz 
Sándor egyetemi tanár, a reformá­
tus hittudományi kar tagja végez. 
Utána háromnegyed 11 órakor a re­
formátus Kollégium disztermében 
közgyűlés, melyen Darkó Jenő ez- 
idei rektor megnyitója utált Rugon- 
falvi Kiss István dr, a bölcsészet-, 
nyelv- és történettudományi kar 
dékánja, Bethlen Gábor kultúrpoli­
tikája címmel olvas fel. Utána a 
beérkezett pályamunkákat méltat­
ják és a pályadijat osztják ki.

— Farkas Győző emlékezete az 
evangélikus egyházban junius 9-én. 
Jövő vasárnap, junius 9-én lesz egy 
éve annak, hogy Farkas Győző, a 
debreceni evangélikus egyház ki­
váló és általánosan szeretett lelké­
sze 36 éves korában váratlanul meg­
halt. E szomorú évfordulón hívei és 
az evangélikus női filléregylet tag­
jai ünnepélyes formában akarnak 
eltávozott vezérükről megemlékez­
ni. A Filléregylet a délelőtti isten­
tisztelet után 11 órakor a Miklós- 
utcai templomban emlékünnepélyt 
rendez, melyen Hankiss János egye­
temi tanár mond emlékbeszédet. 
Ugyanakkor az evangélikus egyház 
és a Filléregylet koszorút tétet Far­
kas Győző késmárki sírjára.

— Balesetek. Fried Jenő 35 éves 
Simonffy-utca 15. sz. alatti lakos a 
Helyi Vasút autó garázsában volt 
alkalmazva, mint lakatos. Az autó­
szerelés közben váratlanul megin­
dult az autó motorja, amelynek 
egyik kereke a kezét elkapta és 
össze roncsolta. A kihívott mentők 
első segélyben részesítették és a 
lakására szállították. Állapota nem 
súlyos. — Zágony Lajos 51 éves 
MÁV pályamunkás az egyik va­
gonból társával együtt fát rakott ki. 
Munkaközben az egyik fahasáb ki­
csúszott a kezéből és a lábára esve, 
az alsó lábszárát eltörte, 
kiszállították a sebészeti

Kerezsi Béla 36 éves 
tos a MÁV fütöháznál az 
esi javítása közben a kocsi tetejé­
ről leesett s a gyomor tájékán sú­
lyos zuzódást szenvedett. A kihí­
vott mentők súlyos állapotban a bel­
gyógyászati klinikára szállították.
— Súlyos baleset történt szerdán a 
Salétrom-utca 5. szám alatti szék­
gyárban is, ahol Gyökös Mihály 
munkás orrát véletlenségböl az 
egyik munkástársa fejszével súlyo­
san megsebesítette. Gyökös eszmé­
letlenül esett össze s a kihívott men­
tők kiszállították a klinikára, ahol 
megállapították, hogy orrcsont­
törést szenvedett. Ápolás alá vet­
ték.

A mentők 
klinikára, 

kocsilaka- 
egyik ko-

Hajdumegyében is sok 10—14 gyermekes 
anyát Írtak össze

Szent István napján osztják ki a sok gyermekes anyák 
között a kitüntetéseket és jutalmakat

(A Hajduföld tudósítójától.) 
múlt évben nagyszabású moz- 

fövárosban.
_________ ' , hogy a 
sokgyermekes anyákat kitüntetés­
ben és jutalomban részesítik. A ki­
tüntetések és jutalmak szétosztásá­
nak időpontját a rendezőbizottság 
augusztus 20-ban állapították meg, 
amikor Szent István király ünnepe 
lévén, jóformán az egész ország 
képviselteti magát az ünnepsége­
ken. Ekkor fog lezajlani az idén is 
az úgynevezett Anyák ünnepe.

Szederkényi Anna, mint a Magyar 
Anyák Nemzeti Ünnepe intéző bi­
zottságának tagja a főispánokhoz 
és polgármesterekhez intézett meg­
keresésében elmondja, hogy a ko­
rábbi tervezet szerint a sokgyerme­
kes anyák egyszerre kapják meg a 
kitüntetést és a jutalmat Szent Ist­
ván király napján. Ebben az évben 
vitéz nagybányai Horthy Miklós 
Kormányzó felesége fogja kiosztani 
a kitüntetéseket és jutalmakat a 
sokgyermekes anyák között. A bi­
zottság ezzel kapcsolatban elhatá­
rozta, hogy a kitüntetett anyák arra 
rászorult gyermekeit fel is ruházza 
s erre a nemes célra a népjóléti mi­
niszter ötszáz ruhát és ugyanannyi 
pár cipőt bocsátott rendelkezésre, 
mig a kultuszminiszter tankönyvek­
kel segélyezi a szegénysorsu gyer­
mekeket. Mindezeken kívül dísz­
oklevelet és kitüntetéseket is kap­
nak a sokgyermekes anyák, akiket 
az Anyák Ünnepén a központ költ­
ségén felvisznek Budapestre, ott 
gondoskodnak a szállásukról és ellá­
tásukról. Szent István napjának 
délutánján lesz azután az Anyák 
Ünnepe a parlament épülete előtt, 
amikor is fényes ünnepség kereté­
ben osztják ki a jutalmakat. Ezzel 
szemben azonban a ruhák és a tan­
könyvek átadása a helyi ünneplések 
keretében fog megtörténni.

A rendező-bizottság kérelmére a 
főispánok és polgármesterek az 
egész országban junius 15-ig jelen­
tik be azoknak a neveit, akiket a

A 
galom indult meg a 
amelynek az volt a célja,

Ili llWSl ÍS MMr isiül I 
Vár-utca 2. szám, 

figyelmes kiszolgálás 

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó 
Debrecen, Dégenfeld-iér 4. (Saját ház) Telefon 11—85. 

Halottszállitást saját autóján végez vidékre is.
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MERCEDES-BENZ 
személy és teherantók

ás a M. kir. áll. Vas-. Acél- ás Géps/árak állal gyártott

MÁVAG-MERCEDES-BENZ 
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. , 
Budapest, IV, Váci utca 24.

Köndkápvlaelot: Révé« Simon Debrecen, Hunyadi-utca 21.

város vagy vármegye díjazásra, 
azaz kitüntetésre ajánl. Hajdú vár­
megyéből eddig két városból ás két 
községből érkeztek be az adatok s 
bár a neveket még nem áll módunk­
ban közölni, annyit már most is Ír­
hatunk, hogy a négy helyiségből be­
érkezett kitüntetésre ajánlott anyák 
között nem egy olyan van. aki tíz, 
sőt van olyan is, aki tizennégy gyer­
meknek az anyja. A jelentések ál­
landóan folynak s még tizenhét köz­
ség, illetőleg város adatai hiányoz­
nak a teljes statisztikához, amely ha 
teljesen elkészül, a főispani hivatal 
azonnal felterjeszti az Anyák Ünne­
pe rendezőbizottságához a beérke­
zett adatokat.

TOVÁBB folyik
A KÉMHAJSZA A FELVIDÉKEN

Prága, junius 5.
A Bohemia pozsonyi jelentése sze­

rint Messinger Ernő szökevény ka­
tonát, Habán Károlyt, a i 
rendőrigazgatóság politikai 
lyának titkárát, Hornányi 
MFTR-tisztviselőt, továbbá 
Antal és György Lajos 
alkalmazottakat állítólagos 
dés miatt letartóztatták.

pozsonyi
i osztá-

Mihály
i Takács

MFTR- 
kémke-

ÉHSÉGSZTRAJKOT kezdtek 
A MAROSVÄSÄRHELYI IFJÚ­

MUNKÁSOK
(Magyar Távirati Iroda.)

Az oláh egyesülési ünnep napján 
Marosvásárhelyt több ifjúmunkást 
letartóztatott a rendőrség, mert az 
utcán kommunista propaganda ira­
tokat terjesztettek. Tegnap az ifjú­
munkások éhségsztrájkot kezdtek, 
mert az ügyészség megtiltotta a 
foglyok látogatását, illetve azt, hogy 
a látogatók a foglyokkal beszélhes 
senek.

BÖSZÖRMÉNY SIKERE A DIÁK- 
DALOSVERSENYEN

Budapest, junius 5.
Az országos középiskolai dalos­

verseny első csoportjának győz­
tese az, egri cisztercita rendi szent 
Bernát gimnázium, a harmadik a 
miskolci ref. gimnázium. A második 
csoport győztese az esztergomi 
szent Benedek reálgimnázium, 3. a 
sárospataki ref. gimnázium. Okle­
velet kapott a csongrádi állami, a 
hajdúböszörményi ref. és a szegedi 
reálgimnázium énekkara.

1929 junius 6.

TOLVAJOKKAL KÉPVISELTETIK 
MAGUKAT AZ OLÁHOK A BU­

DAPESTI DIÁKKONGRESSZUSON 
Bukarest, junius 5.

A Cuvantul cimü bukaresti lap 
azt a hirt közli, hogy a budapesti 
nemzetközi diákkongresszusra Ro­
mánia két fiöskolai hallgatót kül­
dött ki, akik közül az egyik lopás 
miatt már el volt Ítélve, a másik 
pedig tevékeny részt vett a múlt 
évi nagyváradi diákzavargásokban.

-ttra^aa

— A debreceni Orvosegyesület 
junius 6-án, csütörtökön délután 6 
órakor tartja XVI. tudományos ülé­
sét a belklinika tantermében.
u— A mozik oiszagos mozgal 
ma a vigalmiadó és az áramdij 
mérséklése iránt. A magyar moz­
góképüzem engedélyesek országos 
egyesülete azzal a kéréssel fordult 
egy terjedelmes, jólmegindokolt át­
iratban az ország összes városaihoz, 
hogy tekintettel a mozgóképszinhá- 
z k súlyos helyzetére a vigalmiadót 
ölven százalékkal mérsékeljék és a 
nárom legolcsóbb helyeket mente­
sítsék a vigalmiadó alól. Egyben 
aérik az áramdijak méltáriyosabb, a 
jelenlegi árnál olcsóbb árban való
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— Nagy érdeklődéssel várják a 
szőlősgazdák közgyűlését. A Ma­
gyar Szőlősgazdák Országos Egye­
sülete junius 9-én tartja 25. évi köz­
gyűlését. Ezen a közgyűlésen az or­
szág minden részéből egybesereg- 
lett szőlősgazdák és borgazdaság 
szakemberek fognak hangot adni 
sérelmeiknek és kívánságaiknak és 
megvitatják azt a rendkívül súlyos 
helyzetet, amelyben az ország szőlő- 
és borgazdasága évek óta sínylő­
dik. A közgyűlésen képviseltetni 
fogja magát a földmivelésügyi, pénz­
ügyi és kereskedelemügyi minisz­
ter is.

— Az iparos MANSz vlgestélye a 
Pallagon. A Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének iparos 
szakosztálya vasárnap, 9-én délután 
8 órai kzedettel dr Szabó Mihályné 
elnökkel és dr Medveczky Károly 
szakoszlátyi főtitkárral az élén a 
Tiszántúli Husiparosok Pallag, Szé­
chenyi ligeti társasvacsorája után 
ügyesen összeállított műsorból álló 
vigestét rendez. Ennek keretében 
szavalatok, énekszámok és rövid 
propaganda előadás is lesz. A kö­
zönség részére a pallagi villamos­
járat a nagyerdei végállomástól 
biztosítva van. Aki a MANSz tagjai 
közül a társasvacsorán részt akar 
venni, az jelentkezzék dr Szabó 
Mihályné elnöknönél, Hunyadi-u. 
23. Telefon 5—51.

— Hegyaljai kirándulás junius 
16-án. A Szepesi Szövetség debre­
ceni fiókja a sátoraljaújhelyi tu- 
risztatestvérek meghívására légkör 
zelebbi kirándulását a Hegyaljára 
rendezi. Indulás Debrecenből jun. 
15-én, szombaton délután 2 óra 31 
perckor, hálás Ujhelyben két éjjel, 
igy az egész vasárnap rendelkezés­
re áll. Visszaindulás onnan jun. 17- 
én, hétfőn reggel 5 óra 20 perckor, 
Debrecenbe érkezés 9 óra 12 perc­
kor. Vonatköltség oda-vissza hét­
végi féijeggyel 4.80 P, turistaszállás 
két éjjel 2 P. Ha nagyobb társaság 
gyűl össze, akkor 
lesz,, egy nehezebb 
nyebb. Jelentkezés 
gek, nők is) junius
alelnöknél Horvay Róbert igazgató­
nál Darabos-u. 61. sz. Julius 7-én az 
aggteleki cseppköbarlang megláto­
gatása. Junius 9-én nincs hivatalos 
kirándulás a Farkas Győző emlék 
ünnepély miatt.

C'/tíSsa a itajdufötóet/

két kirándulás 
és egy köny- 
(tagok, vendé­

gig a Sz. Sz.



1929 junius 6.

Bihary Gizella tanítványainak 
zenevizsgája a kereskedelmi iskola 
dísztermében 1929 junius hó 10-én, 
hétfőn este 6 órai kezdettel. 1. Ma­
gyar dalok: Nagy Margit cimb. I. 
gyak. 2. Burgmüller: Arabesk: Bc- 
dits Ilonka zong. 1. gyak. 3. Spind­
ler Fritz: Keringő: Bedits István 
zong. I. gyak. 4. Verdi: Traviata c. 
dalműből: U. Balogh Ilonka cimb. 
]. gyak. 5. Burgmüller: Ballada: 
Bállá Irénke zong. 1. gyak. 6. 
Scherzo zong. négykezes: Bedi'.s 
István és Bedits Ilonka z.ong. I. 
gyak. 7. Harris: Bál után c. ke­
ringő: Wallner Böske cimb. I. gyak. 
8. Burgmüller: La Tarentelle: Dió- 
szeghy Böske zong. I. gyak. 9. Mül­
ler A. E.: Scherzo: Madarassy Ist­
ván zong. Hl. gyak. 10. Clementi 
Op. 36-ból. Szonatina: Lovass Er­
zsiké zong. III. gyak. 11. Magyar 
ábránd: Karap Irénke cimb. 11. 
gyak. 12. Gaenschals KarJ: Liebes- 
trühling: Kmetz Jolánka zong. II. 
gyak. 13. Spindler Fritz: Klange ans 
Südep: H. Kiss Erzsiké zong. I. 
elök. 14. a) Shopin: Mazurka, b) 
Magyar ábránd: Kövessyné Rózsa 
Piroska zong. 111. élők. 15. Állaga 
G. átirata. Velencei karnevál. Téma 
és Vart.: Cserhovitz Bella cimb. '. 
akad. 16. Dussek 1. L. 2. Rondó: 
Rothschnek Hanna zong. II élők. 
17. Schubert: Ep-dal. hegedű és 
cimbalom: Diószeghy János és 
Csernovitz Bella. 18. Thomán Ist­
ván: Magyar ábránd: Rothschnek 
Hanna és Kmetz Jolán. Üllőhely S0 
fillér. Állóhely 40 fillér. Külön meg­
hívó nincs. Jegyek a pénztárnál 
válthatók.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napikban a követkéz? 
bejelentések történtek:

Születések: Nagy Sándor fm.. leány Julia. 
Ecsedi Kálmán ács. fin István. Császi Gyula 
máv. altiszt, leány Ilona. Molnár Gyula 
■bérlő, fiú Gyula. Rostás Béla sármunkás, fiú 
Béla. Szűcs József fm., leány Mária és 1 
törvénytelen újszülött.

Halottak: Kiss Mihály ref. SS éves. Bánk 
65. Kecskeméti Gyula ref. 5 hóuanos, Nyil- 
utca 30. Nagy Julia g. kath. 14 hónapos. 
Ebes 7. Sztuka Ferenc ág. ev. 4 hónapos, 
klinikai telep. Kóródy Miklós r. kath. 62 
éves, Hajdúszoboszló. Szabó István r. kath. 
20 éves, Tiszadada. Czeglédy Józsefné ref. 
42 éves. Eröss Lajos-utca 15.

Házasságok: Magyar Sándor- Balogh Ju­
lia. Karak Sándor—Kóti Piroska. Gabányi 
József—Rácz Margit. Kovács Mihály—Tóth 
Mária. Hegyesi Lajos—Balogh Zsuzsánna. 
Takaró István—Mező Mária. Fehér Lajos— 
Varga Irén. Adorján Iván—Irsa Margit. Tor­
nyai Géza—Fazekas Ilona.

— Ötvenhatezer pengőt fizettek 
Kanada legjobb tehenéért. A leg­
utóbb tartott kanadai mezőgazda­
sági kiállításon óriási feltűnést kel­
tett egy Saskatchewan! tehén, ame­
lyet a kanadai kormány most az ál­
lami mintagazdaság részére két­
ezer ofntért, ötvenhatezer pengőért 
megvásárolt boldog tulajdonosától. 
A tehén, amely a kiállításon az 
első dijat nyerte, alkalmasint a vi­
lág legdrágább és legjobban tejelő 
tehene. Bizonyos ugyanis, hogy a 
tehén megéri azt a hatalmas pénzt, 
amit érte adtak. A tehén, amelynek 
olyan hosszú neve van, hogy nem is 
fárasztjuk vele az olvasót, három­
százöt nap alatt, amennyi ideig 
megfigyelés alatt volt, tizenhárom­
ezer liter tejet adott. Teljesítménye 
azonban nemcsak mennyiségben, 
hanem minőségben is páratlan. A 
tizenháromezer liter tej ugyanis 
ötszázharmincöt kiló vajat tartal­
mazott, vagyis a tehén naponkint 
átlag két kiló vajat tartalmazó 
negyven liter tejjel jutalmazta a 
reá fordított fáradtságot.

ttHtwa a Haptafflldtrn

A nozctazf■házak közlemény»h 
Szerda—csütörtök:

vígszínház
Lars Bansen és Lilian 61sh legújabb 

filmje I

Sivatag lilioma 
társadalmi dráma 8 felvonásban. 

Megelőzi : 

Édes, jó szerelem
egy modern hódítás története 8 felvo­
násban. Főszerepben: William Haines, 

Allee Day és Jack Belt.

Előzetes jelentés:
Péntek—szombat—vasárnap:

Vígszínház: Csak felnőtteknek! 
főszerepben: Dita Parlo, Wladi­
mir Gaidaroff, Arlette Marschall. 
Álarcos Vénusz (A meztelen tán­
cosnő) 8 felv.

Uránia: Bebe Daniels legújabb 
filmje A sejk leánya. Megelőzi: 
Zoro és Huru-val A két kocavadász.

— Ideges embereknek és lelki­
betegeknek az enyhe természetes 
»Ferenc József“ keserüviz jó emész­
tést, tiszta fejet és nyugodt alvást 
teremt. Világhírű idegorvosok véle­
ménye alapján a Ferenc József víz 
használata az agy és a gerincvelő 
súlyos megbetegedéseinél is kiválóan 
ajánlható. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben.

URÁNIA
Kacagó est I 

Vlgjátékattrakcló I 
Főszerepben : Norma Sehearer, Ralph 

Forbes, George Sidney:

Házastárs es csendestárs 
vidám történet 8 felvonásban. Kisérők : 

Ufa Híradó, Sicc a patkányok 
reme, Pötyike zsurt ad, Koko 

es a kutya bohózatok. 
Előadások : 7 és 9 órakor.

— Felhívás a debreceni ház­
tulajdonosokhoz. Folyó hó 9 én 
délután fél 4 órakor a városháza 
nagy tanácstermében tartandó nagy 
és fontos értekezleten saját érdeké­
ben okvetlen jelenjen meg mindenki. 
Debrecen, 1929. junius hó 5. össz- 
háztulajdonosok megbízásából ma­
radtam kiváló tisztelettel Bíró Sándor.

— Bika pincevendéglöjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Rádiósok HgyetoaAbe! A rádióra 
vonatkozó mindenaemü könyv, úgy 
bel-, mint külföldiek beszerezhetők 
Csáthy könyvkereskedésében, Piac­
utca 8. sz.

— Az elérkezett napsugaras, 
ragyogó időjárás azt a kérdést 
teszi időszerűvé, hogyan öltözködje­
nek a hölgyek ? Erre a kérdésre 
Laborfalvy Markos Lujza autentikus 
felelni: Miért ? Mert az előkelő hölgy 
közönség tudatába átment az, hogy 

■ nemességet, előkelő megjelenést, elö- 
j nyös árat, divatban divatot jelente­
nek és a legkényesebb igényű tár­
saságban is feltűnést keltenek izlé 

í ses, előkelő vonalukkal divatszalon­
jának, — Rákóczi-utca 41. — kreá­

ciói. — Valóban pompásak, szemet 
gyfinyörködtetök azok a habszerü, 
szivárványszínű, lehelletkönnyü toa­
lettek, amelyeket ezen divatszalon a 
nyári idényre készít. Mindegyik maga 
az ifjúság és báj.

— Tikörgyártós, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, antik, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szivutca 
15. sz. Telefon 356.

Olvassa Sziklay János dr.: 
„Balatonunk“ cimü könyvét.

METEORBAN 
;-------------------------------------------------------------

Szombaton és vasárnap:

Sárga liliom 
Biró Lajos világhírű szian.üve 10 felv. 

Es a kísérő misor.
Előadások szombaton 5, 7 és 9 órakor, 

vasárnap 3, 5. 7 es 9 órakor- 
Kedvezményes jegyek nem érvényesek.

Rádió-műsor. Csütörtök, junius 6. Bu­
dapest. 9.15: A rádió házitrióiának hangver­
senye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny 
folytatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból. időjárásjelentés. 12.05: A Mán- 
dits szalonzenekar hangversenye. 12.25: Hí­
rek. élelmiszerárak. 4: Rádió Szabad Egye­
tem. Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 5.10: A ni. kir. földmivelés­
ügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Né­
meth József m. kir. kertészeti főfelügyelő: 
A kertészeti termények értékesítéséről. 5.45: 
Nagyváradi Bura Károly és cigányzenekará­
nak hangversenye. Chilkó Jolanda magyar 
nótákat énekel. 7: Angol nyelvoktatás. 7.25: 
A Pillangó kisasszony cimü opera cselekmé­
nyének elmondása és az előadás szinlapjánag 
felolvasása. 7.30: A m. kir. Operaház Pil­
langó kisasszony előadása. Utána kb, 10.30: 
Pontos időjelzés. időjárásjelentés. hírek. 
Maid: Gramofonhangverseny

KÜLFÖLD. Berlin. 5: A vakok hangverse­
nye. 6: Kafka Ferenc emlékezete. 8: A ber­
lini ünnepi játékok közvetítése, utána időjel­
zés, tánczene. Breslau. 4.30: Szórakozta­
tó zene. 7.30: A kölni dóm története, felol­
vasás. 8: Alfréd Palitzsch Etagenhaus cimü 
hangjátékának közvetítése, utána szórakoz­
tató zene. 10.20: Tánczene. — Kassa. 12.05: 
Déli hangverseny. 5.10: Hangverseny. 8.15: 
Esti hangverseny. 9: Kamarazene. — Milá­
nó. 12.55: Déli hangverseny. 4: Szórakoztató 
zene. 6.05: Olasz zene. — Róma. 1.15: Ra- 
dió-lrió. 5.30: Délutáni hangverseny. 9: 
Nagy szimfonikus hangverseny — Varsó. 
12.10: Gramofonzene. 5.55: Kamarazene. 
8.30: Szimfónikus hangverseny. 11: Szóra­
koztató és tánczene. — Wien. II: Délelőtti 
zene. 4: Déldtáni hangverseny. 8: Franz Le- 
hár-est.

A debreceni eszperantislák önképzó cso­
portjának nagysikerű műsoros összejövetele 
junius l-én zajlott le. A műsor legkiemelke­
dőbb pontja Joó István városi tb. tanácsnok, 
eszperantó egyesületi vezető-elnök páratlan 
erdekességü előadása volt, melyben meg­
győzően fejtette az eszperantista világ­
kongresszusok jelentőségét, főképpen nem­
ző i szempontból. Pájer Károly kedves no­
vella fordítása Sebestyén Rózsik» és Kosa 
Irmuska ügyes eszperantó szavalatai és 
L-nták Mihály érdekes e'heszélése ösgtn’s 
sikert aratott. —- • •— — *

»giafMÄg
TÁVIRAT

Csokonai-szinház Debrecen.
Zsúfolt házak és tomboló siker 

Miskolcon. Előadást prolongálni 
semmi szin alatt nem tudom.

Csütörtökön reggel érkezünk.
Salamon Béla.

MA, CSÜTÖRTÖK ESTE KEZDI 
MEG SALAMON BÉLA VENDÉG­
JÁTÉKÁT A TERÉZKÖRUTI SZÍN­

PAD EGYÜTTESÉVEL
A Terézköruti Színpad ezidei leg­

nagyobb sikerű bohózatainak legja­
vát mutatja be Salamon Béla társu­
lata és talán még soha olyan érdek­
lődés nem előzte meg a ragyogó 
együttest, mint az idén. Salamon 
Béla teljes mértékben honorálja is 
a neki előlegezett bizalmat és az 
eddigi műsorokat jóval felülmúló 
gazdag művészi produkciókkal jön 
ez évben hozzánk. A jobbnál jobb 
bohózatokon kívül két szenzációs 
operettet is műsorába iktatott és 
olyan kiváló szinészegyüttest to­
borzott össze, mely vidéken talán 
még sohasem járt. A legnevesebb 
fővárosi művészek: Sárossy Andor, 
aki jelenleg a Terézköruti Színpad 
ünnepelt komikus buffója, Berky 
József és Komiós Vilmos, akik ked­
vencei a Terézköruti Színpad nagy­
igényű közönségének, Lengyel Gizi. 
Jármay Karola és Orsolya Erzsi, 
akinek az idén az Uj Színházban 
olyan fenomenális sikerei voltak, a 
fiatal szinészgárda legszimpatikusabb

művésze: Fenyő Árpád és last 
but nat least a zseniális direktor, 
a pesti komikusok királya: Salamon 
Béla egészen bizonyos, hogy felejt­
hetetlen estéket fognak szerezni. 
Az. első előadás ma, csütörtök este 
lesz.

DEBRECENI VONATKOZÁSÚ 
BOHÓZAT SALAMON BÉLA 

MŰSORÁBAN
Külön érdekessége Salamon Béla 

és a Terézköruti Színpad szenzációs 
ktíbarémüsorának Nóti Károly ra­
gyogó bohózata a „Bonvivan" (Hej 
színművész, színművész!), amelynek 
Budapesten olyan döntő sikere volt, 
hogy a Terézköruti Színpad mos­
tani szezonzáró műsorában kényte­
len volt ismét kitűzni előadásra. A 
szelltmes és bőhöz,ati helyzetekkel 
telitüzdelt darab színhelye Derecske 
és láthatatlan hőse a debreceni szín­
ház bonvivánja, akinek asszony- 
szöktetései körül forog a legmulat- 
ságosabb cselekmény. Salamon Béla 
egyik legbrilliánsahb alakítása a 
Derecskén tartózkodó olajvigéc ka- 
binetíigurája és Sárossy .Andor most 
már közszólássá vált 9,,Hej színmű­
vész, színművész" refrainje itt is 
frenetikus hatást fog kelteni... Ki­
tűnő szerepekhez jutottak még: 
Lengyel Gizi. Orsolya Erzsébet, 
Berky József, Komiós Vilmos és 
Fenyő Árpád.

Jegyek kaphatók a Csokonai-szin­
ház pénztáránál.

Dlákatiétlkal verseny Debrecenben
Az évente szokásos korcsoportok 

szerinti középiskolai atlétikai ver­
senyt pénteken délutáu 3 órai kez­
dettel rendezi meg a Fazekas Mi­
hály reáliskolai „Turul* sportkör a 
DTE nagyerdei sport telepén alábbi 
számokkal. 1917-18 évben születet 
teknek: 50 m-es síkfutás, 10X50 
m-es staféta futás, magasugrás tá­
volugrás, sulylőkés (3 kg-os golyó­
val). 1915-16- kan ízületeiteknek: 
80 m-es síkfutás, 10X100 m-es sta­
féta futás, magasugrás, távolugrás, 
sulylőkés (5 kg-os golyóval). 1913- 
14-ben születetteknek: 100 és 400 
m-es síkfutás, 10X100 m-es stafé­
ta futás, magasugrás, távol és rúd­
ugrás, sulylőkés (5 kg-os golyóval), 
diszkoszvetés. Nevezések jun. 6-án 
délután 6 óráig Hadházy Dezső test­
nevelő tanár címére küldendők.

Vásárok naptárs.
lunius 6-án: Árpás, Ccildömölk, Gamás, 

Keszthely (sertésvásár nincs). Nagypécsely, 
Nyírbátor, Onód, Ujíehértó. Állatvásár: 
Orosháza (sertésvásár nincs), Putnok. Ti­
szafüred. Kirakodóvásár: Budapest.

Iuniti. 7-én. Istvándi (sertésvásár nincs). 
Állatvásár: Gyöngyös. Kirakodóvásár: Bu­
dapest. Orosháza.

Junius 8-án: Büssu (sertésvásár nincs). 
Cegléd, Csanádpalota. Állatvásár: Elek. 
Marha- és kirakodóvásár: Na gy csákány, 
Szcntgyorgy völgy. Kirakodóvásár: Buda­
pest.

Junius 9-én: Irsa, Jászárokszállás, Kunhe­
gyes, Füzesgyarmat. Kirakodóvásár: Elek.

Junius 10-én: Alattyán, Bátaszék, Enying, 
Füzesabony, Inke (sertésvásár nincs), Kis­
marja, Lovászpatona, Mágőcs, Nagyigmánd 
(sertésvásár nincs), Sárbogárd, Szigetvár 
í sertésvásár nincs), Szentlórinc, Tinnyc, 
Tüskevár (sertésvásár nincs). Állatvásár: 
Martonvásár. Szécsény.

KözgazdaMúff
Terményárak:

Szerdán a debreceni piacon a kö­
vetkező terményárak alakultak ki: 
Búza 25.00-23.00. Rozs 21.00- 
19.00. Tengeri 28.00—26.00. Lu­

cerna uj 9.00—6.00. Széna uj 8.00 
5.50. Lóhere 7.00—5.50. Széna ó 
10.00—6.50. Szalma 4.50—4.00.
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TÖZNDE
A pe. gö Zürichben 90.58

Budapest mü 58. Berlin 123.89, New-York 
519.57 és léi. London 2519.12 és fél. Páris 
20.3(1 és fél. Milano 27.18, Prága 15.38 és 
léi, Belgrád 9.12 és ötnyolcad. Bukarest 
3.08, Bécs 72.97 és fél. Amsterdam 208.50.

Valuta- és érmeáríolyamok
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: Egy angol font 27.72—27.87, száz 
cseh korona 16.93—17.01. száz dinár 9.99— 
10.05, száz dollár 57O.7C--572.7O, száz* fran­
cia frank 22.30—22.50, száz hollandi forint
229.80— 230.80. száz lei 3.37—3.41, száz zloty 
64.05—64.35, száz lira 29.95—30.20, száz né­
mi márka 136.5( 137, száz osztrák schil­
ling 80.40—80-75, száz svájci frank 110.15-- 
110.35 pengő. A nemcsfémpiacon a ma­
gánforgalomban a huszkoronás aranyat 23.10 

-23.30, az ezüst egy koronást 0.38—0.40. a 
forintost 1.08 1.10, az ötkoronást 2.10— 
2.14 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A tengerentúli terménypiacokról az irány­

zat újabb megszilárdulásáról érkeztek jelen­
tések. amelyek szerint a spekuláció nagy­
szabású fedezési vásárlásokba bacsátkozott, 
mert a búzaár stabilizáló részvénytársaság 
megalapításán^ szóló hirt megerősítették. A 
sürgős fedezővásárlások folytán Csikágóban 
a búza ára öt-hat centtel drágult. A csiká- 
gói terménytőzsdén három nap alatt tizenhá­
rom centtel, tehát métermázsában és pen­
gőértékben kifejezve 2.76 pengővel drágult a 
búza. A tengerentúli terménypiacok irányza­
tának megszilárdulása a budapesti gabona­
piacon a spekuláció körében érthető izga’- 
mat keltett s nagyarányú fedezővásárlás in­
dult meg. Ezekhez a vásárlásokhoz csatla­
kozott a szomszédos államok gabonaspeku­
lációja is, amely a közelmúltban igen élénk 
tevékenységet fejtett ki a budapesti gabona­
piacon s amely bizonyos tekintetben nag\- 
ban hozzájárult a gabonaneniüek eddig soha 
sem tapasztalt áreséséhez.

Nemcsak a búza iránt élénkült meg a ke­
reslet. hanem nagy tételekben vásárolták a 
tengerit is, s ez a nagyarányú vásárlás két-

ft VtoftrMsainAl hivatkozzék a ■ 
»Hajduföldre!

séctelcn bizonyítéka annak, hogy a spekulá­
ció a tcngeripiacon is szertelen játékot fej­
tett ki. A promptbuza iránt szintén élénkebb 
kereslet tapasztalható, sőt vevő jelentkezik 
már az augusztusi uj búzára is, amely iránt 
az utóbbi időben alig volt érdeklődés. * A 
piac véleménye szerint a tengerentúli ter­
ménypiacok drágulásával arányos javulás 
várható a piacon.

A liszt- és örleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat.

A takarmányfélék iránt, a tengerit kivéve, 
csekély az, érdeklődés és a zabot, úgyszintén 
az árpát még árengedménnyel is nehezen le­
het értékesíteni.

Épület és bútor- 

yasalások, 
foumérok

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

M. kir. államrendőrség debreceni 
kapitánysága

Másolat:
1928—7330. kih. szám.

A ni. kir. állami rendőrség deb­
receni kapitányságának rendőri bün- 
tetöbirája a bortörvénybe ütköző 
kihágás miatt Eigner Vilmos és 
Eigner Vilmosné ellen indított kihá- 
gási ügyben, melyben a vádat dr 
Jóna Kálmán ügyészi megbízott, dr 
Varga István szakképviselö képvi­
selte Debrecenben, 1929. évi már­
cius hó 11. napján terheltek jelenlé­
tében megtartott nyilvános tárgya­
lás alapján a vád és védelem meg­
hallgatása után hozom a kővetkező

Ítéletet:
I. r. Eigner Vilmos terheltet, aki 

53 éves. róni. kath. vallásu, nős, 
kassai születésű, debreceni lakos, 
magyar állampolgár, vagyontalan, 
korcsmáros foglalkozású;

mellett a ni. kir. állami rendőrkapi­
tányság pénztárába kell befizetni.

A B. T. 47. §-a alapján a söntés­
ben visszamaradt 6 liter hamisított 
bor értékének 9 P-vel való meg­
térítését rendelem el.

Kötelezem terhelteket a 62.000— 
Vili. E. M. sz. rendelet 84. §-a alap­
ján vegyvizsgálati dij címén 40 P, 
a szakértőként közreműködött dr 
Varga István részére a Rbsz. 210. 
S-ának 4. pontja alapján útiköltség, 
szakértői dij és szemledij címén 17 P 
30 fillér, a szemlén résztvett dr 
Tóth Sándor rtisztv. részére 14 P 
szemledij megfizetésére.

A B. T. 48. §-a alapján elrendelem 
az ítélet kivonatának jogerőre emel­
kedés után 1—II. r. terheltek költsé­
gére a Hajduföld c. napilapban és a 
Vendéglősök Lapja c. szaklapban 
cgy-egy számában való közzététe­
lét. Elrendelem továbbá a 62.000— 
VIII. 1924. F. M. sz. r. 85. §-a értel­
mében Eigner Vilmos terhelt ital­
mérési engedélyének az 1921: IV. 
t -c. 17. §-a alapján leendő elvonása 
iránti eljárás fonagatositása végett, 
a jogerős ítéletnek a debreceni m. 
k;r. pénzügyigazgatósággal való 
közlését.

A befolyó pénzbüntetéseket, térí­
tési összeget, az elkobzott javak 
értékesítéséből befolyó összeget, 
az állami eljárási költséget, a vegy­
vizsgálati dijat a ni. kir. földmive­
lésügyi minisztérium „Szőllészet és 
borászat“ bevételi számlája javára 
kell fordítani.

Kelt Debrecen, 1929. évi már­
cius hó 11-én.

Dr Varga László sk.
m. kir. rendőrfogalmazó, rendőri 

büntetőbiró.
Rátz Béla sk.

jegyzőkönyvvezető.
A másolat hiteléül:

Debrecen, 1929 junius hó 3-án. 
Olvashatatlan aláírás, hiv. tiszt.

11. r. Eigner Vilmosné terheltet, 
aki 43 éves, róni. kath. vallása, 
íérjes, debreceni születésű, debre­
ceni lakos, magyar állampolgár, va­
gyontalan, háztartás foglalkozású.

I. r. terheltet bűnösnek mondom 
ki az 1924: IX. t.-c. 7., 8., 16 és 17. 
§-ába ütköző és az 1924: IX. t.-c. 
45. §-a alkalmazásával az id. t.-c. 
42. §. 1—2. p. a., 44. §. 1—2. pontjai 
szerint minősülő kihágás miatt; II. r. 
terheltet az 1924: IX. t.-c. 7. §-ának 
1. pontja és 8. §-ba ütköző és az 
1924. évi IX. t.-c. 42. §-ának 1—2. 
pontja szerint minősülő kihágások­
ban, amelyeket azáltal követtek el. 
hogy 1. r. terhelt italrnérő helyisé­
gében a kiszolgálással megbízott 
hozzátartozóinak köteles ellenőrzé­
sét elmulasztotta s ezáltal módot és 
alkalmat adott II. r. terheltnek arra, 
hogy, a bortartályban levő bort 
vízzel hamisítsa. II. r. terhelt, mint 
a kiszolgálásai megbízott egyén a 
söntésben forgalomba hozatalra 
szánt bort 21% viz hozzáadásával 
hamisította s a hamisított italt a 
forgalombahozta és forgalombaho- 
zatal céljából a kimérő edényben 
tartotta.

fis ezért 1. r. Eigner Vilmos ter­
heltet az 1924. évi IX. t.-c. 44. S. 
1 2. p. a 45. alkalmazásával a 42. §. 
1—2. p. II. Bn. 4., 5. és 7. §-ai alap­
ján 100 pengő pénzbüntetésre Ítélem 
el. mely behajthatatlanság esetére 
a II. Bn. 10., 23. §-a alapján 10 
napi elzárásra átváltoztatandó.

II. Bn. 4—5. II. r. Eigner Vilmosm' 
Hieltet az 1924. évi IX. t.-c. 42. §. 

1—2. pontja alapján 150 pengő pénz­
büntetésre Ítélem el, mely behajt­
hatatlanság esetére a 11. Bn. 10., 
23. §-a alapján 15 napi elzárásra 
változtatandó át.

Az elzárást terheltek önköltségén 
kell foganatosítani.

A pénzbüntetést az Ítélet jogerőre 
emelkedésétől számított 15 nap 
alatt különbeni végrehajtás terhe

Minőségben . . . Olcsó árban . .

Debrecen, Arany-Bika épület
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5 .13 1929. szám. 1
ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY

\ debreceni in. kir. állami gyer- 
t ..kmenhely az 1929. évi julius hó 

töl 193Ü évi junius hó 30-ig terjedő 
időre az intézet fűszer, tej, kenyér, 
marha- és borjúhús, sertéshús és hen­
tesáru valamint anyagcikkek, irodai 
szerek iskolai tanszerek, továbbá 
nyomtatványok szükségleteinek szál­
lítására nyilvános írásbeli verseny­
tárgyalást hirdet.

1. Fűszer szükséglet úgymint fű­
szer, liszt, cukor, száraz főzelék havi 
értéke 1100—1500 pengő értékben. |

2. Kenyérnemüek és pedig: fehér 
kenyér havi 40—60 kg., félbarna 
1000—1400 kgr., sütemény (kifli és 
zsemle) 2100—3200 darab az előirt 
és megállapított lisztnemüekből.

3. Tejszükséglet havi 3300—3600 
liter. Kifejezetten termelőktől.

4. Marhahús havi 450—600 kgr., 
borjúhús 50—100 kgr. mennyiségben.

5. Sertéshús havi 40—60 kgr., zsir, 
valamint zsírnak való háj és sza­
lonna 80—122 kgr. egyéb hentes­
áruk 40—60 kgr. mennyiségben.

6. Anyagcikkek és pedig világitó 
szerek, tisztogató eszközök, mosó­
szerek és anyagok mennyisége a 
gondnoki hivatalban tudhatok meg.,

7. Irodaszerek egységes kimutatás 
alapján.

8. Iskolai tankönyvek Debrecen és 
vidéki telepek iskolaszükségletének 
megfelelően.

9. Iskolai tanszerek a 8. pont sze­
rint.

10. Nyomtatványok egységes ki­
mutatás szerint.

A szállítási feltételek a beadandó 
ajánlati minták minősége, valamint 
a szállítandó cikkek mennyisége a 
gondnoki hivatalban tudhatok meg.

Az ajánlatok a m. kir. debreceni 
állami gyermekmenhely gondnoki hi­
vatalában 1929. évi junius hó 15-én 
déli 12 óráig adhatók be. Később be­
érkezett ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. Csak szabályszerűen ki­
állított és pecséttel lezárt sértetlen 
borítékban elhelyezett és közvetlenül 
vagy postautján beadott ajánlatok 
fognak tárgyalás alá vétetni.

Bánatpénz letétele kötelező és 
pedig: 
Fűszeráruk szállításánál 
Anyagcikkek szá 11 itásá11á 1 
Tej szállításánál 
Marha- és b: iuhus szállít. 
Sertéshús és h- ntesárn szállít. 
Irodaszerek s;-/'órásánál. 
Iskolai tanszerek szállításánál 
Iskolai tankönyvek szállít. 
Nyomtatványok szállításánál

A bánatpénz készpénzben

gyermekmenhely pénztáránál.
Bánatpénzt az ajánlathoz csatolni 

nem szabad, hanem a bánatpénz le­
tételét igazoló nyugta vagy a bánat­
pénz összegéről szóló postai feladó 
vevény csatolandó az ajánlathoz.

Azcn cégek, akik 
zetnek szállítói nem 
beli kereskedelmi és 
szállítóképességüket 
nyitványt tartoznak 
csatolni.

A versenytárgyalás, 
ajánlatok felbontása a 
hely gondnoki hivatalában .. .
kező napokon fog megtartatni.

Fűszeráruk, tej- és kenyérnemüek- 
re 1929 junius hó 17.

Marha-, borjú-, sertéshús és anyag 
cikkekre 1929 junius hó 19-én.

Irodaszerek, iskolai tanszerek, is­
kolai tankönyvek és nyomtatványok­
ra 1929 junius hó 21-én.

Debrecen, 1929. évi junius hó 3. 
napján.

, Gyermekmenhely igazgató­
sága.

eddig az inté- 
voltak. a hely­

iparkamarától 
igazoló bizo- 

az ajánlathoz

illetve az 
gyermekmen- 

a követ-

Rózsafák mellé
olajba festett srép védő

készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Iparkamarában 
különbejáratu 
szoba kiadó. Werbőczy ut-|nal 
ca 4., Ili. etn. 5„ lift.

Bútorozott
szoba küiönbejárattal, 
döszoba 
adó. Szent

használattal 
Anna u. 66.

kis szoba, 
15 pengőért kiadó 
Vargakert. Herceg

P

p 
p

p 
p

300
80 

300 
200 
200

50
100 
200 
100
vagy 

bizositékképpen értékpapírokban te­
endők le a debreceni m. kir. állami

Hentesüzletnek 
vagy raktárnak 2 helyiség 
kiadó. Kishegyes! ut 17.

4180

Különbejáratu 
bútorozott I bútorozott utcai szoba, azon 

kiadó. Vörösmarty-u. 
I 13. sz. 1631

4212 Kiadó
I Jókai u. 6. sz. 

für-1 komfortos lakás aug.
ki-1 jére. Házmester 

| felvétetik. Két i 
renda eladó.

Egy 
szoba .konyha, 
ás megengedve, 
var, városhoz öt 
ralónak olcsó lakás kiadó. 
Kéki villa, Budai Ézsaiás- 

iutca. 1598

65

4 szobás 
else- 

azonnal 
üveges ve- 

18—9
Egy 
fáskamara havi 

azonnal, 
u. 12.

1668

sertéstar- 
külön ttd- 
perc. nya-

utca
4193

Kissé
megázott legfinomabb flór 
nöiharisnyák 30% enged­
ménnyel még most is kap­
hatók Binéth Vilmos 
Ármin cégnél, Hatvan

és 
utca 
4127

Utcai
3 szobás lakás kiadó. Víg­
kedvű Mihály u. 45. 7

Csinosan 
bútorozott szoba hölgynek 
is azonnalra vagy 
kiadó. Vörösmarty

130. szám.
Különbejáratu

bútorozott szoba ellátás­
sal is kiadó 15-érc. Ro­
senberg, Sas u. 2. 5,Q5 Ivarral,

Többrendbeli 
11-2 szobás lakás, utcai,— 
I azonnal kiadó. Hadházi ut­

ca 27.
Földbirtokos

I úri család 8 1....
I parkban teljes < 
I nyaralókat (vállal. 
|raló‘‘ Nyirábrány.

Kiadó
I egy szoba, konyha, 
| kamara junius 15-re.

Nyaraló 
árnyas. gyümölcsfás 
____ _ berendezve 
Paál, Király-utca 
szint balra.

3 szoba, 
41891 fürdőszoba, konyha minden

; I berendezéssel a központban
holdas szép]kiadó. Cim a kiadóban.

ellátással I
„Nya-1 Sodronykerltések 

16901 legjutányosabban besze-
I rezhetök Neubauernél, Két- 

malom utca 4.
Nyugdíjas 

állandó lakásra 
olcsó megélhe- 
Erzsébet, Nyir- 

1539

ud- 
kiadó.

5.. fölü­
li 32-26.

Pékség
forgalmas helyen azonnal 
átvehető. Ugyanott több 
üzlethelyiség kiadó, raktár­
nak. műhelynek alkalmas. 
Mester u. 44 4174 .

Stuckatornád
lé fillérért kapható Neubau- 
ernél, Kétmalom utca 4.

Műhely
helyiségek augusztus 1-re 
azonnal kiadók. — Kulcsár. 
Kálvintéri üzlete.

Kiadó
nagy üzlethelyiség I
Iádnak, lakásul is 
ható, király-utca 5.

Kovácsmühely
vidéki községben, jó mene­
telő kovácsmühely szer­
számmal. házzal eladó. — 
Cím a kiadóban. 1618

Portálos üzlethelyiség
Csapó utca 18. alatt azon­
nal kiadó. Értekezni dr. 
Miklósnál, Hunyadi 10.

4172

Könyves Tóth Antal-1
nál, Rákóczl-utca 14.J

speiz,
ICIUMJ i, jwmwu • ■ w. KÖZ- -
vetlen a villamos megálló-I lakótársnőt
nál. Sámsoni ut 1. 41621 elvállalok,

_ . I tés. Tóth3 szobás I ,,.1- . ,, . • I ábrány.lakas augusztus elsejére ki-1 
adó. Szent Anna 50. 41961 .

Különbejáratu I kamara, 2 
bútorozott szoba intelligens I vi)lany stb. azonnal 

tizenöt-1 Csokonai u.44. 
húszon-1 Azonnal

41831 kiadó szép nagy

egyéneknek junius 
je kiadó. Kossuth 
hat.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

festéküzletében
Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

Nyomdai megrendeléseit 

a „Hajduföld" 
nyomdájában esikWMk.

Telefon S-47. szám.

Két
1 szoba, 
szoba,

4175

4173

31 í
kis csa-
használ-

Bevezetett 
borbélyüzlet elutazás miatt 
olcsón eladó. Esetleg a 
berendezés külön. Cim a 
kiadóban. 4202

Fodrászüzlet
300 pengő havi keresettel, 
betegség miatt sürgősen 
eladó. Cim a kiadóban.

4203

konyha 
konyha.

kiadó.
1530

Üzlethelyiség
Csapó utca 41. kiadó, 
tekezhctni Szent Anna

Ér- 
7. 
4239

szoba, 
esetleg konyhával. Bujdosó- 

1640
Iparos segédek 

vasúti | kvártélyban felvétetnek. — 
sz. I Szent Anna 18. 1660

4188 Kiadó
12 szobás, fürdőszobás la- 

2 szoba, mellékhelyiséggel. I kás azonnal. Tímár 52. 
Bérezi, u. 7. 4190 4151

Kiadó Péterfia-utca 2.
két szoba, előszoba és I számú házban kettő szoba, 
melékhelyiségek. Miklós előszoba, konyha pince és 
utca végén. Posta u. 5-b. — mellékhelyiségekből áló 
Kiadó junius, júliusra nya-1 lakás 1929. év augusztus 
ralásra bútorozott 
Miklós utca végén. ------- -
u. 5-b. Eladó házhely. 2501 színen a délutáni 
négyszögöl, Miklós 
végén. Posta u. 5-b.

Kiadó
egy szoba, 
üveges

sornál.

konyha, speiz, | utca 25. 
beranda, külön ud- 

nyiregyházi 
Luther ut 22.

Kiadó

Kiadó 
nagy üzlethelyiség, 
vezeték, csatorna bent 
lakással is. Két szobás la­
kás, pinceszoba, udvarra 
nyíló nagy helyiség, mű­
helynek vagy raktárnak is 
Hatvan utca 55. 1704

Kálvintéri 
szabómühely esetleg más 
célra is azonnal elfoglal­
ható. Értekezhetni: Kulcsár 
üzletében.

júliusra nya- lakás 1929.
szoba. I hó 1- napjára bérbe kiadó.
Posta I Értekezhetni lehet a hely­

órákban.
1630utca

4163
Utcai
szoba, erkélyes. 
berendezve, — 

használattal, 
és 

bútorozott

Két 
szoba, konyha, speiz 
nal kiadó. Mester u.

víz­
van.

KERESLET

bútorozott 
elegánsan 
fürdőszoba 
küiönbejárattal és több­
rendbeli bútorozott szo­
bák junius 15-re kiadó. —

Érdeklődni: ház- 
4160

azon- 
29.

49

egy
Nyíl

utcai 
utca

Kiadó
nagy pinceszoba.

166230. sz.
Kiadó

szoba

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

ApióhirdetésoíKe felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

Piac 58. 
felügyelőnél. 

Bútorozott 
szoba junius 15-től 
Kishegyesi ut 17.

Egy
utcai helyiség üzletnek 
vagy műhelynek július 1 

I kiadó. Csapó utca 95.

kiadó.
4181

2 szoba
4.

1654

azonnal.
1663

bútorozott
Borz utca 21.

Kiadó
3 szoba főtéren rendelőnek, 
irodának. Cim a kiadóban.

1646

Budapesti 
trafik vételhez társat keres 
igényjogosult 16,000 pengő­
ig. Cim a kiadóban.

Uriasszony 
utitársnöt keres Karlsbadba 
junius végére. Cim a kiadó­
hivatalban. 1691

Fürdőmesternö 
mellé segítséget keres Viz- 
gyógyintézet, Füvészkert
utca 4. Jelentkezni 11—12 
között. 4159

VETEL

Egy
szoba, konyha, speiz. külön 
udvarral kiadó. Homok ut­
ca 68. 1682

LEVELEZÉS

„Boldog otthon" 
jeligére levél van a kiadó­
ban, kérem átvenni.

Autó.
Drága emberem, soha ilyen 
nehezen nem ' ‘ 
mint most, 
idejekorán jövetelét, 
pár hétig É—• —■ 
tartózkodom.

önálló 
40 éves keresztény 
kedő jó meneteld 
rendelkezik. nőül 
hozzáillő 28—30 év 
lányt, vagy iiatal özvegyet, 
kinek némi hozománya i.t 
van. Leveleket a Debrecen

4206

vártam még, 
Közölje velem 

mert 
Pest környékén 

4231

keres- 
üzlettel 

venne 
körüli

Miklós u. 
kiadó.

Kiadó
szoba, előszoba, — 

mellékhelyiségck-

4102 lakás kereslet----—

Ismeretlen 
ismerősnek levele van a 
Debreceni Újság kiadójá­
ban. 1671

Nagykereskedőtől 
levél van a kiadóban S. V. 
jeligére. Tessék átvenni. 

4146

KIADÓ LAKÁS

Kiadó 
udvari ^.'ba magánosnak^ 
Szappanos u 4. sz.

Kiadó 
azonnal két üét szobás la­
kás vágóhídi villamos meg­
álló 
Gazdák 
utca.

mellett. Értekezhetni
Bankja, Kossuth

1695

Ulság kiaóhivatalába „ön- szoba 
ólló“ kereskedő jeligére ké- varral 
rek. 1610 68-

Két 
szoba, előszoba, 
kiadó julius 1-re. 
utca 30.

Arany János
alatt egy 3 szobás la- 

külön udvarral —

konyha 
Kossuth 

1702
u.

29. 
kás -------
augusztus 1-re kiadó. Érte­
kezni Feldheiin posztóüzlet 
Piiu- 67. 4204

utcai 2
konyha
kel azonnal. Csapó u. 95.

1655
Kiadó 

azonnal egy szobás 
konyha és sertésóllal 
góhid mellett. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, 
utca.

lakás, 
a vá-

Kossuth
1684

Kétszobás 
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. Ren­
delőnek, irodának is alkal- 

69

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás 
július elsejére. Méliusz-tér 
négy. 1659

egy
nal.

1703 . mas. Rákóczi*4.
Két

varroda 
kiadó.

4237

azon-
1657

Tisztességei
idősebb fehérnemüvarrónö 
úri háznál keres egy kis 
lakást, amit varrás ellené­
ben kapna meg. Késes-utca 
56.. 6. ajtó, özv. Lacikus 
Jánosné. 9902

7 decls 
konyakos üveget 15 fillér­
ért veszek. Péterfia utca 
22. 4085

Gyermek vaságyat 
kifogástalan állapotban meg 
vételre keresek. Tímár u. 
17., harmadik lakás.

Használt 
zongorát vennék. Ajánlatot 

kiadóban „Zongora*.............
e kérek.

Keresünk 
megvételre ócska 
tolókocsikat, 
nyékét, 
nyékét. Ingóságközvetitö.

1651

jeligé-
1649

beteg- 
jégszekré- 

Wcrtheim szekré-

8

z.
Keresek 

megvételre kövér sertést, 
130 kilótól 150 kilóig lehet. 
Értesítést kérek p-*-: 
utca 24-h.

Harmonlumot 
használtat megvételre ke­
res a Munkás-Otthon. — 
Telefon: 12-49. 4234

Rákóczi
1692Kiadó

helység raktár- 
milhelynek. Hat-

59.
Üzlethelyiség

Csapó u. 56. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós. 
Hunyadi ti. 10- sz. 4'-’-

Üzlethelylség 
azonnal kiadó. Sitnonffy u 
7. Érdeklődni házmesternél.

4192
Csapó a.

33—35. modern nagy üzlet 
azonnal kiadó. Guttmann 
Dávid. 4171

alkalmas 
nak vagy 
van utcaKiadó 

szoba, konyha 
Poroszlai ut 21.

Kiadó
1 szoba, konyha kis csa­
ládnak. Lcgányi u. 9. sz. 
Vargakert. 1664

Kiadó 
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. sz. 1

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó.

1689 Nyomtató utca 9. 1666

liLHEITEZKEDÉS
ré-iroda, 

! szere alkalmas, 
I Szent Anna 7.

Kiadó
i főtéren 3 szoba 

külön ud-1 rendelőnek, bútorozva vagy 
miok utca'anélkül. Cim a kiadóban.

szoba -■* <*nrl

Egy
Konyha. 1 

kiadó. Homok utca 
1705 i

irodának. 1674

Segédet
ügyes kiszolgálót, jó pud- 
listát fölvételre keres Ki­
rály István füszerkercskc- 
dése. Dégenfcld-tér 11.

63

J ......
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ügyes 
takarítónő lakásért és fize­
tésért felvétetik. Arany Já­
nos 211. 1650

Házmestert
keresek. Magos u. 13.

1676
Mindenes

vagy gyakorlott bejárónő 
felvétetik. Miklós u. I. — 
I. cm. 1683

Füszerkercskedö 
segéd kaucióval fölvétetik- 
Cim a kiadóban. 1679

Leányok, 
fiatalok, könnyű munkára 
felvétetnek. Jókai u. 44.. 
ajtó 1. 4215

Jómegjelenésü
urak és hölgyek, kik Bihar, 
Bereg. Szatmár. Ung. Sza­
bolcs, Ugocsa megyékben 
ismeretséggel bírnak, ko­
moly cikkek eladására fel­
vétetnek magas jutalékkal. 
Jelentkezés délelőtt Szabó­
nál. Galamb u. 6. 4211

Cséplésre 
gépkezelő és tüzelők felvé­
tetnek. Arany János utca 
37. Ehrenreich. 4210

Házmesternek 
gyermektelen házaspár — 
.azonnal felvétetik takarítá­
sért lakást kap. Vár utca 8.

1685
Konyhába

kézi asszony, gyakorlott, 
felvétetik. Dóczy intérná- 
tus, Kossuth 33. 1665

Házmesternek
gyermektelen házaspár
azonnal felvétetik takarítá­
sért lakást kap. Vár utca 
8. 1698

Gyermektelen 
házaspár házmesternek
felvétetik. Péterfia u. 65.

1701
Kifutót

azonnali belépésre felve­
szünk. Ulhnann részvény­
társaság. 4198

Jól főző
n’ nti nest vidékre kere­
sünk hosszú bizonjitvány- 
i yal. Jelen'.keani: Miklös- 
utca b

Péksegédet
keresek állandó munkára — 
azonnalra 4—5 éves segéd­
könyvvel. Cim a kiadóban.

1577
Sodronykerltések 

legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két- 
malom utca 4.

Árvaleány
vagy özvegy könnyű mun­
kára felvétetik. Jókai u.
44., ajtó 1. 4113

Bank-
és gabonaszakmában 8 évig 
működött — mérlegképes 
könyvelő megfelelő állást 
keres. Szives megkeresést 
Szilágyi Lajos kézimunka­
üzletébe, Széchenyi u- 1.

4117
Esztergályos

tanuló fizetéssel felvétetik. 
Heller Jenő esztergályos.
Széchényi u. 1. 1670

Gyakornokot
és tanulókat fizetéssel fel­
vesz Ardai mechanikai szö­
vődé. Arany János u. 18.

4169
Gyakorlott

ingvasalónőt és munkás­
leányt felvesz a Gözmoso- 
da, Szálkai utca 3. sz.

1653
Tanulót

fölvételre keres Király Ist­
ván füszcrkereskedése — 
Pégenfeld-tér 11. 66

AJÁNLAT
Király kávéi

mégis a legjobbak. Olcsó 
kiadós, kiválóan zamatos. 
Vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. — 
Dégeníeld-tér 11. 64

Gyakorlott 
solför állást keres. Csapó­
kért, Kurucz utca 110.

1706
Vidéki 

városba megbízható óva­
dékképes fiatalember ke­
restetik. Cím a kiadóban.

1708
Parkettet 

kefélő mindenes bejárónőt 
keresek. Horváthné, Nap 
utca 15. 1697

Kézileány 
szabósághoz felvétetik. — 
Piac u. 47. az udvarban.

1696
Elhelyezkednék 

irodában, üzletben, pénztár­
nál szerény fizetéssel, ke­
reskedelmi -tanfolyainos 
végzettséggel. Cimem a 
Hajduföldnél.

Gyakorlott 
soffőr állást keres. Sarkady 
Lajos, Kuruc u. 110.

1672
Tanulót 

füszerüzletbe felveszek. — 
Vadász, Meszena 1. 1673

Házmesternek 
azonnal felvétetik gyermek­
telen. Takarításért egy szo­
bás lakást kap. József kir. 
herceg utca 25. 57

A hajduhadházi Hangya 
szövetkezet keres azonnali 
belépésre vendéglő kezelőt, 
bánatpénz 1000 pengő? az 
állás legkésőbb e hó köze­
pén elfoglalandó. Páyázati 
kérelmek e hó 12-én estig 
beadandók. 58

Telepszolgát 
nőst, gyermektelent felve­
szek. Vágó Rezső Rész­
vénytársaság, Hid u. 12.

4182
Egy 

tanuló felvétetik Kupfer­
stein Dániel magyar szabó­
nál, Kossuth u. 32. 4194

Egy 
fiatal kezdő cipészsegéd 
felvétetik. Bethlen utca 29.

4186

Házak, házhelyek
i A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szől- 
lök, gyümölcsös és régi lakóházak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

• A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 
utón és Basahalom-utcában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossuth-utca 8.

Sajátgyártmányu 
bőrkeztyük árban, minő­
ségben utólérhetetlen. — 
Keztyüüzem, Kossuth 58., 
keresztépület. 59

Legszebb, 
legolcsóbb nyári kalapok 
Hella kalapszalonban. Csa­
pó utca 29. 1648

Jó 
házikoszt bentétkezésre és 
kihordásra kapható. Dara­
bos u. 35. ajtó 5. 1560

Gyönyörű 
ebédlőket, antik szekrénye­
ket, vitrineket, Íróasztalo­
kat. konyhaszekrényeket, 
magános ágyakat, szekré­
nyeket, kandelábereket. — 
Schőber-ágyakat, facsillá­
rokat, betegtolókocsikat, 
.képeket, művészi festmé­
nyeket, vázákat, virágcse- 
réptartókat és mindenféle 
ingóságokat a legjutányo­
sabban. alkalmi áron sze­
rezhet be az Ingóságközve- 
titőnél. 1652

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a

Börsendorfer 
vagy Baumbach zongora 
bérbeadó. Péterfia 46. I.

1667
Eladó 

betegség miatt kitűnő kar­
ban lévő Hoffer Schranz 
6-os gözgarnitura 8 légkö­
rös gyűrűs kenésü jó csép­
lővel. Cim a kiadóban.

4230
Jó házikoszt 

•kapható bentétkezésre és 
kihordásra. Tisztességes nő 
lakótársnak felvétetik kizá­
rólag ellátásra. Lorántffy 
utca 46.. udvarban 3-ik 

'ajtó, balra. 1669
Mosást, 

takarítást vállalok olcsón | 
házaknál és lakásomnál. —■ 
Teleki utca 16. hátul az ud­
varban Porcsinnénál.

1678
Órajavitást 

a legolcsóbban vállalok. — 
Zsiga Kálmán órás. Dégcn- 
feld-tér vassátor I. sor 7. 
szám alatt. Aranyat, ezüs­
töt és zálogcédulát veszek.

Egyetemi hallgatónő 
vidéki úri zsidó családnál 
gimnázisták, polgáristák 
tanítását, vizsgára való elő­
készítését vállalja a nyári 
vakációban. Németre, fran­
ciára tanít. — Gyermekek 
mellé és tanyára is elmegy. 
Ajánlatokat „Bölcsész“ jeli­
gére Debrecen Frohner-
menzára kér. 4105

Stuckatornád 
IC fillérért kapható Neubau­
ernél, Kétmalom álca 4.

Sodronykerltések 
legfotányosabbaa besze­
rezhetők Nenhanernél, Két- 
malom utca 4.

Egy
szerény igényű megbízható 
nő gazdasszonynak magá­
nos urlházhoz vagy úrnő­
höz. Cim: Jókai utca 28.

 1600

Férfi és női 
fehérnemfleket, mindenféle 
ágyhuzatokat mérték után, 
olcsó árban készít Belé- 
nyesyné. Darabos-utca 53. 
4-ik ajtó. 9903

Úti verseny 
kerékpár olcsón eladó. — 
Vígkedvű Mihály utca 45.

61
Eladó 

uj kőlépcső ajtó és ablak­
tok. Leány utca 4. sz.

1675
Egy 

jókarban levő füszcrboltbe- 
rendezés eladó. József kir. 
herceg u. 67. 4165

Kerékpár 
eladó. Nagyerdő Egyetem 
törvényszéki orvostani in­
tézet, Gyöngyösi Sándor.

1639

W5
Adler-irógép 

kitűnő karban sürgősen el-, 
adó. Arany János utca 7.

4236
Oszlopfák, 

sinvas, hajópadló, kétnény- 
toldó, tégla-, betondarabok 
alapzatba eladók. Nyúlás, 
Doberdó utca. Veressnél.

4233
Eladó 

boltba való nyitott stelá- 
zsik. Karikahajós varró­
gép, egy fürdőkád. Móric 
utca 32. 4205

Megbízásból 
nagyon olcsón eladó finom 
ebédlő, elegáns gyermekko­
csi, üveges bódé, üvegfal, 
vegyes bútorok. Széchenyi 
6. 1555

Sodronyágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom

4140 utca 4.

Pianino 
bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 4152

Fajborok 
saját termésű édes magas­
fokú ó és uj iterenként is 
napi áron. Arany János ut­
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

1132
Dalosversenyre

Bőrkeztyü szükségletét 
legolcsóbb árban szerez­
heti be. Keztyüüzem, — 
Kossuth 58. 58

Ezüst ridikülök 
bélését, kézfjük tisztítá­
sát, mosását, javítását 
szakszerűen vállalom. — 
Kossuth 58. 60

Takaréktüzhelyek 
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

1645 
Tokaji Szamorodni 

literje P 1.80 és P 2.20. 
Gróf Dessewffy-féle Bor­
lerakat, Szent Anna utca 5. 
szám. 68

Étkezési
burgonya mázsánként 10.— 
pengőért, kicsinyben 12 fil­
lérért kapható Hoffcrnél, 
Hunyadi utca 18. Telefon: 
14-31. 4214

Redőnyös 
boltajtók, ablakok. ajtók, 
üvegfalak, cimtáblák. leg­
jobbak, legolcsóbban. Jó­
zsef kir. h. u. 7. 4105

Poloskalrtást 
ciángázzal vágj’ szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth utca 47. Nánássy.

4103
Monogrammhimzősza/on 

.dr. Szűcs Andorné. Szent 
.Anna utca 6., utcai föld­
szinti lakás. 4148

INGATLAN

Alkalmi házvétel.
Közbejött okok miatt azon­
nal eladó Boldogkert leg­
elején, Egyletkert u. 8., 
mely áll egy két szobás, 
konyhás és két egy szoba 
konyhás lakásból és 300 
négyszögöl gyümölcsös és 
veteményes kert. Jóvizü 
kút. Évi jövedelme 1400 
pengő, olcsón eladó. Érte­
kezni Szűcs Gyula. Víg­
kedvű M. u. 30. sz. 4227

Eladó
Tócóskcrt, Nemes utca 8-b. 
számú adómentes családi 
ház elköltözés végett.

4199
Eladó

egy jó forgalmú jól beren­
dezett olajmalom viznyo- 
másos sajtóval fölszerelve 
darás kővel, helyiséggel, 
üzlethelyiségekkel nagy­
községben. Qm a kiadóban 

4229
Eladó

Bagamér alatt 60 holdas 
tanyásbirtok teljes vetés­
sel azonnali átvétel mellett 
is nagyon jutányos árért.
Miklós utca 7. 1647

348. szám ad.

Jégszekrény 
jókarban levő eladó. Meg­
tekinthető Diákkórház fel­
ügyelőnél, bejárat Déri-mu- 
zeum kertjéből, hátul.

1573
1 uj

1 lovas stráfkocsi eladó. — 
Hatvan utca 47. sz. 1614

Eladó 
mézpergetö országos kaptá­
rok, lépek, keretek, kasok. 
Kerekes-telep, Géza utca 21 

1599
Pricsnyereg 

teljes felszereléssel eladó. 
Hatvan utca 4. 1611

Keztyüüzem 
ajánlja saját készitményü 
bőrkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58., kereszt­
épület. 57

Kijátszott 
egész hegedű eladó. Szé­
chenyi utca 31. Első ke­
resztépület. 4197

Egy
nagy jégszekrény eladó. 
Hentes és mészárosoknak 
alkalmas. Simonffy u. 28.

4167 
Rádió 

kifogástalanul működő 1
lámpás eladó. Ispotály u.
13. ,

Egy 
nagy jégszekrény eladó, 
hentes, mészárosnak alkal­
mas. Simonffy u. 28. 6799

42-es
nagy Boconádé uj kaptárok 
eladók. Csokonai u. 29.

fi 4213
Egy

Singer gép eladó. Pacsirta 
utca 64/a. 1650

Eladó
hat mázsa lófogu szép tisz­
ta tengeri. Kút 122. 1644

Nagy
boconádi 42-es uj kaptárok 
eladók. Csokonai 29.

4187

Eladó
Tócóskert Nemes-utca 8/b. 
számú adómentes családi 
ház, istálló, melléképületek, 
350 öl telek. 1155

Eladó 
a Burgundia utca 9. számú 
hát több lakással — három 
és két szobás lakás azonnal 
elfoglalható, — feltételek 
ugyanott. 946

Eladó ház
üzletes jó vendéglő, 5 szo­
ba á 1200 P, 1200 hold fe­
kete föld bérbeadó holdan­
ként egy mázsa búza és az 
adója, firtekezni Papp, — 
Eötvös 16. 1609

özv. Kristóf Dánielné 
tetétleni lakosnak a letét­
leni határban a Nagyma­
jor, illetve az Aranyos­
csárda közelében 8 kát. 
hold szántóföldje eladó. — 
firtekezni Tetétlen 205. 
alatt. 52

Gyümölcsös - szőlő 
1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alka|mas. — 
Hatvan-utcai kert, Diófa ut­
ca 12. 9901

Debrecen 
forgalmas helyein házhe­
lyek részletfizetésre, elő­
nyös áron kaphatók, firte­
kezni lehet a Gazdasági 
Takrékpénztár. r.-t.-nál 
Debrecen. Kirájy-utca 2„ I. 
emelet, mindennap az üz­
leti órákon kívül is, délután 
4—5 óra között. 3348 

Stuckatornád
Iá fillérért kaható Neubau- 
ernél, Kétmalom utca 4.

4 szobás 
modern villa Nagyerdő mel­
lett bérbeadó. Cim a kiadó­
ban. 1096

A Kossuth
u. 36. számú ház eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott a ház­
tulajdonosnál. 1563

Erős Lajos utca
8. számú családi uriház há­
romszobás beköltözéssel. — 
üveges berandával, gyü- 
niölcsöskcrttel eladó.

4216 
Nagycsere

132. szám alatt 11 és fél 
katasztrális hold föld el­
adó. Értekezni: Hajdusám- 
son, Kisuj utca 201. 4217

Jó családi ház 
tágas udvar, nagy kert, — 
elköltözés miatt elfogadha­
tó árért sürgősen eladó, -- 
beköltözhető. Kurucz u. 22.

1677 
Nyilastelep

Halasi utca 10. számú ház 
eladó, firtekezni ugyanott.

16.56
Ház 

eladó, 3 szoba, konyha, — 
gyümölcsöskert, jóvizü kút, 
baromfiudvar, istálló, sze- 
kérszin. Kuruc utca 110. 
Értekezhetni Dégenfcld- 
tér Vassátor 7. szám, órás­
üzlet. 1687

Villa, 
illetve házhelyek tetszés 
szerinti részletfizetésre el­
adók. Poroszlai ut 21—23. 
Értekezni Magyar fogmüte- 
rem. 1658

53 hold
tanyásföld az Ondódon ki­
adó. Széchenyi ut 18.

4178 
Boldogfalvi

utca 17. számú ház eladó. 
Ugyanott talpfa olcsón kap­
ható. 160í.

Alsójózsán 
állomáshoz 5 perc járás. — 
Tisztviselőknek, nyugdíja­
soknak alkalmas 666 O-öl 
gyümölcsös, uj lakóházzal 
eladó. Kiskert u. 20. szám.

1611
Szőlő

Andrássy ut 1. házhelynek 
alkalmas, eladó, esetleg fe­
lesbe kiadó. Értekzni Ba­
logh József nőidivatüzlet, •— 
Városháza. 1621

Rendőrségi 
palotta mellett nyitandó — 
Blaha Lujza utcában 505 
öles telekkel eladó a Bur­
gundia utca 9. számú ház 
több lakással, egy nagy la­
kás azonnal elfoglalható. — 
Feltételek ugyanott, 947

VEGYES

FIGYELEM!
A bajduszováti községi 
cserépgyár bérlőiével vé­
teli ügyben minden nap, — 
vasárnap kivételével 
a déli órákban lehet érte­
kezhetni a Kisdebrecen 
vendéglőben. 71

Cipészmesterek 
és csizmadiák figyelmébe! 
Egy cipősarok snitt faragó 
és talppucológép, elsőrendű 
gyártmányú, kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó. 
Boldogfalva utca 2.

4098
Nölszabó

műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek Ízlésesen elsőran­
gú kivitelben ruhákat, kosz­
tümöket olcsó árban. Bara 
Júlia, Teleki 64. 1661

Magánkutatö, 
figyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Veres utca 19. Tele­
fon 85. 28

Sodronyágy betétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél. Kétmalom 
utca 4.

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965

Nölszabó 
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek Ízlésesen elsőran­
gú kivitelben ruhákat, ka­
bátokat, kosztümöket olcsó 
árban. Bara Julia, Teleki u. 
.64. 1681

Általános
Forgalmi Bank betétköny­
vem megtalálóját kérem 
Mandel, Simonffy 12., lead­
ni. 4236
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